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Aratás.
Uebreczen, julius 2.

Peng a kasza, dől az élet, munká­
ban izzad Magyarország népe. Az aratás 
mindenütt megkezdődött; a megérett ga­
bona duzzadt keresztekben illatozik a föl 
dekeu és dalos kedvű aratók végzik vígan 
a nyári munkát harmatos hajnalban és 
árnyas alkonyaikor egyaránt. Magyaror­
szágon az idén bő aratás lesz; még a 
legterméketlenebb vidékeken is jó közép­
szerű a termés, az áldott alföldön pedig 
szinte megdőlt az élet, oly bőséges volt 
az áldás.

Panaszok természetesen most is ér­
keznek innen-onnan, hiszen az emberi 
elégedetlenségnek mindig kevés a meg 
levő s a földi vágy a bőséget csupán 
megvalósulás előtt való állapotában ismeri. 
Hanem azért mégis elmondhatjuk, hogy 
az 1892-dik esztendő egész Magyaror­
szágra nagy áldást hozott és reg nem 
volt akkora termésünk, mint az idei. — 
Egyes helyek meddősége, elemi csapások, 
szórványos bajok, árvizek nem libbentik 
a mérleget másfelé; a végső eredmény 
immár kétségtelen: hazánkban az idei 
aratás bőséget, áldást, örömet jelent, Ma­
gyarország termése általában elsőrendű.

Ennek hatása közgazdaságunkra, ke­
reskedelmünkre és társadalmi életünkre 
kétségtelen. A gazdák megújuló lelkese­
déssel, pénzhez jutva, hasznos beruházá­
sokkal fogják meghálálni a földnek a bo

termést. Kereskedelmünk szintén megfogja 
érezni az üdvös eredményt. Lesz pénz, 
növekedni fog a forgalom; mert Magyar- 
ország népe földmivelő nép és csak ara­
tás, kivált jó aratás után költekezhetik. 
Mindezek a körülmények a társadalmi 
élet fölpezsditésében oly tényezőkké vál­
nak, hogy társadalmunk némely bajainak 
legalább ideiglenes megszűntetését szintén 
remélhetjük.

Sőt kétségtelen, hogy a bő aratás­
nak még a kormány is hasznát veszi, 
mert az adók könnyebben fognak befolyni 
és Magyarországon az ellenzéki szellem 
akadékoskodása mindjárt szünetel, ha ki 
tűnő a termés, kevesebb a gond, könnyebb 
a teher.

íme már mostan is szemmel lát­
ható, hogy a Szápáry-kormány , helyzetét 
megjavította, poziczióját megerősítette a 
gazdag esztendő jó termése. Mennyi vihart 
elhárított feje fölül az a bűvös szó, hogy 
bő aratás!

Hanem azért ez a politikai szélcsönd 
nem tarthat sokáig és a meddig tart is, 
a komolyabban, mélyebben gondolkozó­
kat ez meg nem gátolhatja abban, hogy 
a Szápáry-kormányt éppen az idei kövér 
esztendő alkalmából az egyiptomi hét so­
vány esztendővel össze ne hasonlítsák.

És valóban semmihez sem hasonló 
annyira a Szápáry-kabinet, mint a hét 
sovány esztendőhöz. Wekerle pénzügyi 
sikerei, Baross halhatatlan érdemei, Csáky 
gróf csöndes műveletei csak részben eny­

hítik a Szápáry Gyula gróf kritikus hely­
zetét, általában pedig az egyes kiválóbb 
szakminiszterek szerencséje és hasznos 
munkálkodása csak annál kirívóbbá tette 
az egész kabinet együttes meddőségét.

A nagy reformok elmaradtak, az Ígé­
retek, mielőtt magot adtak volna, a ki­
csépelt szalma közé kerültek és Szápáry 
Gyula gróf kolosszális baklövései egymást 
érték. Télen voltak a választások, tavasz 
elején kezdett dolgozni a képviselőház, 
most itt az aratás, a honatyák elszéled- 
nek ; de ha körülnézünk, hogy mije van 
csűrbe hordani valója a parlamentnek, hát 
bizony elfanyalodva a hét sovány esztendő 
juthat csak eszünkbe.

Ki mint vet, úgy arat. A képviselő­
ház nem vetett sehogyan, nem is arathat 
tehát a nemzet részéről bizalmat. Hiába­
való, üres beszéd az, hogy a kormány és 
különösen Szápáry Gyula gróf helyzete a 
koronázás emlékünnepe óta megerősödött. 
A király kitüntetése csak az utolsó ke­
gyes vállveregetés, melylyel tehetetlen 
szolgáját elakarja bocsátani. Nagyon va­
lószínű, hogy a politikai aratás silány­
sága következtében az őszszel a vetőmag 
már új gazda kezébe fog kerülni s az 
őszi munkát Szápáry Gyulánál okosabb, 
elmésebb, kiválóbb államférfid fogja ve­
zetni. S ha ez bekövetkezik, Magyaror­
szág a mostani sivárság után új hittel, 
bizalommal, reménynyel nézhet a szebb 
jövő elé.

(R. Gy.)

k DEBRECZEM HÍRLAP TARCZJU A.

As dldottn&k.
Mi volt az, a mit eddig érezék ?
A szerelem derengő hajnalálma,
Mely megmutatta, merre van az ég —
S én álmodám, a nap fényére várva.

Evezett vágyam csillogó vizen,
Ütemre lágyan ringatott a csónak.
S a mit a körben láthatott szivem, 
Sejtése volt csak egy tisztább valónak.

Kéj, gyötrelem, sóvárgás, bánat, üdv, 
Mind átviharzott álmomban felettem. 
Azt hittem : mar az élet napja süt ;
Azt hittem, hogy már igazán szerettem.

De nem! Csupán a lázas képzelet 
Fuvalmán rezdült meg szerelmem arja,
_ Gyors fecskeszárnya víztükör telett
S éreztem : titkát a mélység bezárja.

Oh tenger mélye! nyílj meg már nekem ! 
Fohászkodám. - Mélységeidbe vagyoni !

Ezer halálodat nem rettegem 
S megül felszíned a rut rózsaagyon.

Mit milliók szenvedtek, ost?ra' , k , 
Hadd érezem a marczangolo kínoknak . 
Izzó tüzed, szerelem, járjon at.
Oh boldogok, kik kéjedért zokognak.

S csodák csodája! Most megnyílt a mély. 
Feljött a nap; tüzét szivemben érzem.
Es'halhatatlan, égő szenvedély 
Ragad magával, mint a sas, merészen.

Az ébredés rejtelmes ingere 
Forralja a vért duzzadt ereimben.
Ez a természet első reggele; _
A mit álmodtam, im’ kezd élni minden.

Feljött a nap, feljött az én napom !
Szivem csapongó himnuszt énekeljen .
A megváltás munkáját láthatom ;
A tőidre szállt isten te vagy : szerelmem !

Leány, kiről az Isten álmodott, 
Szerelmemben te élsz ; ismerj magadra . 
Hatalmas ég, állítsd meg a napot.
Mi czélja van ? Nem szállhat magasabbra.

Ez a szerelem, ez a szerelem,
Az én rajongó lelkem Messiása ;
Koronáját már érzem fejemen,
Sírját az élet mindhiába ássa.

Oh szerelem, napfényem, levegőm,
Örök tavasz álmából szült valosag .
Fájó gyönyöröd vártam epedőn —
S vércseppeidből nyílnak már a rózsák.

Kiválasztottnak milliók közül 
Érzem magam szerelmem mámorában ; 
Szivem immár a földön üdvözöl 
És egbe száll, a holtaknál korábban.

Te múzsa ! asszony ! áldás ! szerelem !
Te minden egyben, a mit álmom látott!
Az őserőhöz élve jutsz velem,
Nekem adod magadban a világot.

Nincsen tovább az élet ! Eljöhet 
Múlása, végső napja mindeneknek,
Ha én együtt elsuttogom veled 
A bűvös, édes vallomást : szeretlek !

Rudnyánszky Gyula.

Miért ?
Irta: Szathmáry Zoltán.

I.
Félt tőle nagyon. — Pedig nem volt rajta 

semmi félemletes.
Egy hajszálnyira sem hasonlított azokhoz a 

nőkhöz, a kiknek látására lángra gyulád a szív, 
csak azért, hogy azután elemészsze magát ; nem 
tartozott azon nők közé, a kiknek kaczérságuk 
áldozatot áldozatra kíván.

Nem volt sem szénfekete a haja, sem gön­
dör — csak olyan, mint a selyem : lágy, puha,
,Uat0Ss mégis irtózott attól a gondolattól, hogy 
azokat a gesztenye szinü selyem fürtöket csak 
egy pillanatra is megérintse. Bele nyilallott, a 
szivébe arra a gondolatra, hogy valamikor végig
SÍm"hA szeme?! Az a két fénytelen dióbarna 
szem ? ! Az se adott semmi okot arra, hogy meg- 

I félemlitse az embert.
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— Országgyűlés. A képviselőház ulese jú­
lius 1-én. A képviselőház tegnapi ülésén toly: 
tatta az itélmérési jövedék módosításáról szó o 
javaslatot és az ellenzék mindhárom árnyalata 
élénk részt vett a vitában. A kormánypártról el­
lenben csak egyetlen felszólalás történt: Lang 
Lajos államtitkáré. A vitát Okolicsanyi László 
nyitotta meg szakértelemmel és felette rokon­
szenves előadással. Utána Deésy Zoltán mon­
dott az ellenzék által élénk tetszéssel fogadott 
beszédet, a melyben bőséges adatokat szolgálta­
tott annak bizonyítására, hogy a Javaslat 
lényeges terhet ró a fogyasztásra. Meglepő volt 
a fiatal szónok jártassága és biztonsaga, a 
melyért beszéde végén a nemzeti part részéről 
gratulációk is jutalmazták. Nagyon figyelemre 
méltó és alapos volt Issekutz Győző beszéde xs, 
a mely különösen a kizárólagos jog kérdését he­
lyezte élénk világításba. Issekutz alkotmányjogi 
szempontból is bírálta a javaslatot és sürgette 
az ár-maximum törvényes foglalását. Hollo La­
jos beszélt ezután élénk hatással kitérjeszkedve 
a regálekártalanitás körül tapasztalt visszaélésekre, 
a mostani javaslatból eredő uj terhekre es az 
adóreformra. Mindenekelőtt e tárgyban tett el­
ővételeire reflektált Láng Lajos államtitkár. - 
Majd Horánszky Nándor beszédével foglalkozott. 
Láng Lajos két irányban foglalt állást Horansz-
kyval szemben. Nagy elismeréssel adózott kiváló 
képességeinek és szónoki tehetségének, de elítélte 
tegnapi beszédét, a melyben előnyt lat a javas­
latra. Ezt azonban sehogysem tudta bebizonyí­
tani. Az államtitkár beszéde után Gaal Jenő cso­
portosította azokat az érveket, a melyek miatt 
az ellenzék Läng Lajos felszólalása daczara sem 
fogadhatja el a javaslatot. — A vitat ma foly­
tatják.

dLi modcUI B ii) . t«!“P »
zett s a kormány lak mar előterjesztett javaslata 
nem modus vivendi, hanem végleges megotda^a 
irányul. Ezt a m* régebben beterjesztett javal­
latát hozza most a herczegpr.mas nyilvános­
ságra, a mit a kormány mindeddig muó nt 
tett meg.

— Az elkeresztelések ügye. A herczegpri- 
másnál tegnap tartott értekezletet vasárnap de - 
után a végső püspöki konfe-enczia követi, mely­
re a püspöki kar lehetőleg teljes számban fog 
felmenni a fővárosba. A tegnapi konferencián 
szó volt arrcl is: vájjon a költségvetés általá­
nos vitájánál, vagy kultusz budget tárgyalásá­
nál szóljon e fel Vaszary Kolozs herczegprimas 
a nyilvánosságra máig sem hozott modos vi\en- 
dit a régi képviselőház ideje s tartamára aján­
lotta a kormánynak, tekintettel arra, hogy a regi 
képviselőházzal, mely a Szivák-féle javaslatot

— Parlamenti válság Ausztriában. A va­
lutabizottság mai ülésén egész csődben parla­
menti krízis ütött ki, mely mar hetek óta kisert 
a Reichsrath falai közt. Az egyesült nemet bal­
oldal tagjai ugyaus mindjárt a kölcson-torveny- 
javaslat tárgyalásának megkezdésekor, minden 
előleges nyilatkozás nélkül, elhagytak az üléster­
met Az eset olya» hirtelen történt es annyira 
meglepte a bizottság tagjait, hogy a tanácskozá­
sok vezetője, Javoiszki, véletlennek hitte a dol­
got, hogy többen eltávoznak az ülésről és szol­
gákat küldött a bizottsági tagok likasaira, hogy 
őket összehívják a tárgyalásra. De hiaba való 
volt minden fáradozás, a baloldal tagjai távol 
maradtak a gyűlésről s ennek kovetkezesekép a 
bizottság határozatképtelen lett. A sztrájk oka 
első sorban a mojtani ferde parlamenti helyzet­
ben keresendő s lia Taaffe gr., a ki holnap ér­
kezik meg Becsbe, nem ad teljesen megnyugtató 
felvilágosításokat a. baloldal kívánságaira akkoi 
annak tagjai nem szavazzák meg a kért hitelt, a 
mi különben is csak bizalom kérdésé. A balol­
dal nagyon el van keseredve 1 aaffe es Schon- 
born ellen. Minden eszközt felhasznált a kor­
mánypárt arra, hogy a bizottság tagjai határo­
zatképes számban — legalább huszonötén 
gyűljenek össze tanácskozásra. A helyzetet na­
gyon megnehezítette az, hogy Ebenhoch es Mot- 
say klerikálisok szintén politikai okokDol sztráj­
kolnák, és nem akarnak tárgyalni. A konzervatívok 
ugyanis azt lobbantják Taafte szemere, hogy 
utóbbi időben nagyon közeledik a baloldal tele. 
Kívánják tehát, hogy valljon szint a miniszterel­
nök, addig pedig passzív ellenzéki szerepet ját­
szanak, és sem a bizottság, sem a ház tárgyalá­
saiban részt nem vesznek. A német nemzeti part 
nevében Steinwender kijelentette, hogy elvtarsai 
a kölcsön-törvény fölött való szavazatot politikai

RSogadjáí’ef Sa konnányna^aíafc?

bllM Ä
tratív rendelkezései miau. rendelkezésekmely tulajdonképpen szintén e rendelkezései
ellen irányul, magát Steinbach minisztert is 
meglepte s valósággal konstemáUa 's mert fél, 
ho»v a valutatárgyalásokat ujbot el fog kel'a"1 
halasztani. A helyzet mindenesetre nagyon vál­
ságos - Nagy erőfeszítés után végre sikerül 
határozatképessé tenni a bizottságot. A a o dal 
és a német nemzetiek hiányozták, a klerikálisok
aUtao olt voltak. Epn, ifja e«h, 
vében kijelentette, hogy politikai és gazdasági 
okokból a javaslat ellen fog szavazni. Eoenhoeh 
pedig a klerikális párt nevében gazdasági okok­
ból tagadia meg a kölcsönt. A bizottság vegre 
^ harmadik olvasásban megszavazta a törvény­
javaslatot s a plenumba Stepanovszky képviselőt 
választotta meg referensnek.

Oroszország a pusztulás utján.
— Egy Tifliszben kelt magánlevélből. —

Az orosz birodalomnál jóval nagyobb bi­
rodalomnak is sok lett volna az a temerdek 
csapás, ami egy esztendő lefolyása alatt az oro»z 
alattvalókat érte. Néptelenné vált falvak, ugar­
ban maradt szántóföldek, a vagyonosabb osztály­
beliek távozása az ínséges nagy városokból, az 
ipar szünetelése, a kereskedelem pangása meg­
annyi kiáltó jele Oroszország pusztulásának.

Mi más volt itt az élet még tavaly ilyenkor 
is! A fóldiniveléssel figlalkozók szorongva néz­
ték ugyan a semmi vigasztalót nem ígérő ter­
més elé, de az iparüzők, meg a kereskedő nép 
csak úgy járták a nisny novgorodi és az asz- 
sztrakháni hires vásárt, mint azelőtt. Nyuzsgott 
az idegentől, a vásárosok tarka tömegétől az 
odavezető utak minden vonala. Perzsia, Lhina 

I szemkápráztató portékáival elárasztotta az egész 
j orosz piaczot, sőt még Szibéria is ott szerepelt 
i a sátrak alatt terményeivel, a küszöbön álló 

rossz termés daczára. Muzsikaszó hangzott a 
pálinkás butikokból s a talián komédiasbodék 
körül kiváncsi sokaság tolongott késő éjszakáig. 
Ezekre a mulató vásáros helyekre ma mar alig
ismerni rá. , , . ,

Először a termőföldnek érezte meg mostoha-

Nem égtek azok perzselő lángban, nem 
voltak azok szenvedélyre gyújtók. Hiszen olyan 
bágygyadtan kandikáltak elő hosszú, selymes pil­
lái alól, olyan lágyan, szelíden látszottak körül­
ölelni a világot, az egész mindenséget, mint a 
szerető édes anya karja gyermekét.

S mégis csak titkon mert beletekintem abba 
a két méla szembe, csak nagy ritkán, lopva me­
rült el bűvös sugaraiban.

Szivet tépő félelem ülte meg a lelket, ha 
arra gondolt, hogy azokból egyszer ő iránta ér­
zett szerelmet olvasna ki.

Az ajka sem volt olyan, mint a regények­
ben sokat olvasott szenvedélyes férfibolonditó 
regényhősnőké, kiknek vérpiros eperajka, egy 
perez alatt elszokta bóditani a regényhősök 
szivét. •

Nem 1 — Határozottan nem volt eperajka 
sem vérpiros, sem duzzadt, sem élveteg. — Még 
csak az a két szabályos vonás ott körülötte, az 
is olyan semmit se mondott, olyan vágytalansá- 
got fejezett ki.

S mégis oda futott a vére a fejébe, ha el­
képzelte, hogy azok az ajkak az övével valaha 
szerelmi csókba fornának össze.

Miért ? ! — Talán hogy olyan sokszor csa­
lódott a női gyermekben ? Hogy olyan sokszor 
csalták meg a hazug női ajkak ?

Hiszen azokat a nőket szerette. Szerette 
mindet egyformán.

Ezt az egyet pedig nemcsak hogy nem 
szerette, de úgy látszott, hogy gyűlöli. Osz- 
szerezzent, ha kiejtették előtte a nevét ; gyűlöle­
tes láng égett szemeiben, az irtózat ránezokat 
húzott az arczára, ha róla beszéltek.

Eltagadta hogy ismeri, hogy valaha beszélt 
is vele. — Miért!?

II.
Egy reggel beállított, hozzám. Olyan iróféle 

ember volt s engem nagyon szeretett. Az utóbbi 
időben azonban nagyon megváltozott. Rossz

hajlamai napról-napra jobban erőt vetlek rajta. 
Most is észrevettem rajta, hogy ivott.

Rég keresett fel, annál inkább föltűnt tehát, 
hogy ilyen korán beállított hozzám.

Egyszer, másszor szemrehányásokat szoktam 
neki tenni. Buzdítani, serkenteni akartam szép 
tehetséget.

Ilyenkor ő mindannyiszor kifakadt ellenem, 
mikor pedig kigorombáskodta magát velem, fogta 
a kalapját s elszaladt. így vált cl tőlem utol­
jára is.

Én azért szívélyesen üdvözöltem, mintha 
mi se történt volna köztünk, megkínáltam szék­
kel, kérdőleg pillantva rá.

Nem szólt semmit, csak belevetette magat 
egy karszékbe _ .

Épen teát készítettem. Megkínáltam őt is. 
Szó nélkül visszatolta a csészét s czigarettet 
kért. , !

Mig a czigarettet. sodorta láttam, hogy na­
gyon reszketnek az ujjai.

Megcsinálta, rágyújtott a samovár tüzénél, 
azután hátravetve magát a széken vér eres sze­
meivel belebámult a feltörő kékes lángokba.

Egy ideig hallgattunk. Később látva, hogy 
ő — talán szórakozottságában elfeledve azt is, 
hogy nincs egyedül — egy utczai kuplc-dallam 
dudólásába kezd, — megszólítottam. 

Megkérdeztem, hogy hogy van.
Meghúzta rá a vállát — jól — válaszolt. 

Azután mélyen a mellére szívta a czigarettet s 
elkezdett görcsösen köhögni.

Mikor a hosszú köhögésnek vége szakadt, 
hirtelen megtörölte zsebkendőjével ajkát. Láttam 
— véres volt. Azután mindenféle köznapi dol­
gokról beszélgettünk. Kurtán válaszolt mindenre, 
de feltűnt, hogy mig ezelőtt minden szava ecze- 
tes, epés volt, most egész nyugodt, gúny nélküli.

Nemsokára minden bevezetés nélkül, csak 
úgy, mintha eszébe jutott volna valami, meg­
nézte az órát s elrohant.

Este egy arczképet találtam az asztalomon.
A takarítónőm azt mondta, ott lelte a földön.

A hátulján egy költemény volt ironnal oda 
firkáulva. Megösmertem az írást ; korán_ látogató- 
barátomé volt. Nyilván kihúzta véletlenül a keu-

De megösmertem a képet is. Csodálatos. 
Az azé a környékbeli gazdag leányé volt, akit 
olyan nagyon gyűlölt.

Egy futó gondolat czikazott at agyomon s 
megösmertem egy egész történetet.

Az a fiú azt a leányt szereti. Nem a gyű­
lölet undok csiráival, hanem a szerelem magasz­
tos érzelmeivel volt tele a szive iránta.

De hogy is nem tudtam azt elébb észre­
venni. Az igaz, hogy olyan különcz, hóbortos 
természetű volt, aki talán még maga-maga sem 
ösmerte a saját lelkületét.

De a legkülönösebb volt előttem az, hogy 
ha szereti, miért tagadja. Hisz máskor minden 
kalandját kedélyesen elbeszélte nézünk. Miért 
fél akkor úgy tőle, s miért kerüli a vele való 
érintkezést. Azért talán, hogy az övé nem 
lehet.?! Az ilyesmi nem szokott aka valyt 
gördíteni elébe máskor soha. Hát ha a szive 
újra szerelemre gyűlt mint hajdan, ha azt a 
leányt úgy szereti mint régen sok másokat, mi­
ért nem él a pillanatnyi gyönyörnek, a futó 
rövidke pereznyi kéjnek, úgy mint azelőtt ? ! . . .
Miért?

esteEgy
fogtam :

— G 
ezt az 
mint azokat

III.
megkérdeztem tőle, vallatóra

sak azért — válaszolt — mert 
egyet nem úgy szeretem, 

a régieket, mert ezt
az egyet jobban "szeretem, mint 
azokat mind együttvéve, mert 
ezt az egyet igazán szeretem.

Nem szóltam neki semmit, — némán, erő­
sen megszorítottam a kezét.

>
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ságát a nép ; a gabona még kevesebb volt, mint 
az előző esztendőben. Itt-ott már az őszi hó­
napokban bekövetkezett a szükség, a mindennapi 
kenyér hiánya. Egyideig némán tűrte rossz sor­
sat a benszülött orosz, de a gazdagok megélhe­
tésének és részvétlenségének a látása kihozta a 
türelméből. A vagyonos orosz urak birtokait 
nem merte megtámadni, pedig mindenáron ütni 
és rabolni akart. Ráment tehát a zsidóra. Az 
elégületlenség érzete a zsidóüldőzésben oly meg­
döbbentő erővel jutott kifejezésre, hogy a kor­
mány szigorú rendszabályok alkalmazása helyett 
jobbnak látta a zsidóság kiutasítását Orosz­
országból.

Ezzel természetesen nem lett több a ke­
nyér, és az elégedetlenség oka el nem enyészett. 
Az üldözött zsidókat télkőzépen kiverték hajlé­
kaikból, s egy-egy batyuval a hátukon elindítot­
ták a bizonytalan idegenbe ; de a földönfutóvá 
lett emberek, asszonyok, gyermekek sírásába 
lépten-nyomon belevegyült az éhező orosz nén- 
nek a pajták belsejéből kihallatszó sírása is. Ez 
igy volt az ország legnagyobb részében.

Itt-ott fölhangzott a panasz a kormány el­
len. A nagy drágaság miatt néhány hónap alatt 
koldusbotra jutott intelligens, vagyonos családok 
bekerültek az Ínséges néphez, a pajták födele 
alá s lassan-lassan megértették vele, hogy az 
ország veszedelmének a kormányzás az oka, 
mert előrelátó, gondos gazdasági és kereskedelmi 
politika mellett oty vagyonos országot, mint a 
milyen Oroszország volt, egy-két gyöngébb ter­
més nem juttathat a pusztulás útjára. Hihetetlen 
gyorsan ment át ez a felfogás a kőztudatba ; de 
a népnek mégsem maradt ideje sokáig gondol­
kozni a kormány mulasztásain, mert az ilyen 
falvak népét a rendőrség lánczra fűzte és útnak 
indította a szibériai ólombányákba.

Körülbelől száznegyven helységet ürítettek 
ki ily módon, azon a czimen, hogy az ottlakók 
a nihilistákkal konspiráltak s merényletet for­
raltak a czár ellen. Egy száznál több főből álló 
számkivetett karavánról annakidején a nyugat­
európai lapok is tudomást vettek. Néhol a rend­
őrség, meg a katonaság tagjai közül szintén be­
börtönöztek többeket, a kormányellenes hangulat 
titkolása s más, hasonló vádak alapjan. De az 
alattvalók mesterséges elhallgattatása mégis ke­
vesebb helységet néptelenitett el, mint ahányat 
az ínség kipusztitott.

Általános pánik vett erőt a nyomorgó né­
pen a tömeges elfogatások meg-megujuló híreire, 
és ezt a pánikot fokozták a Szibériába tolonczolt, 
útközben megfagyott vagy lázadás miatt agyon­
lövöldözött számüzöttekröl a rendőrség által 
tervszerűen, czélzatosan terjesztett hírek. Annak, 
aki ezeket a híreket hallotta, nem volt kedve a 
kormányt vádolni. Panaszukat visszafojtva vár­
ták az izgalmat, vagy titokban egy-egy zsineggel 
megváltották magukat a nyomorgók a nyomor­
tál. Az éhenhaltak közt annyi volt az öngyilkos 
nemsokára, hogy az őrjárat orvosai nem győz­
ték az erőszakos halállal kimúltak számbavevé- 
sét és külön kimutatását; azért az ilyenekről 

pontos adatai máig siucsenek az államnak.
Tavasz elmúlt, némely gyümölcsét meghozta 

már a nyár, de azért még mindig tart a drága­
ság és az általános éhség. Tiflisz és Eriván vá­
rosok környékén oly kevésbe veszi a nép a 
Kaspi-tó felől fenyegető kolerát, mintha nem is 
az öldöklő, hanem a megszabadító angyalt látná 
benne. Pedig, ha a kolera kitörne, alig vihetne 

véghez nagyobb pusztítást, mint amilyet az éh- 
tifusz okoz máig is.

A nomád kalmükök, a doni kozákok vidé­
kén alig lézeng egy pár szegényes falu ; a töb­
biben üresek az ólak, műveletlenek a mezők, 
térdig ér a burján és a fü az utczákon. Tizenöt 
kormányzóságban hasonló állapotokat lehet ta­
pasztalni. És ebben a tizenöt kormányzóságban, 
amely Oroszország óriási területét öleli lel, az 
idén sem várnak termést. Ila egyetlen rossz ter­
més, amilyen a múlt esztendei volt, ily messzire 
vitte az országot a pusztulás utján, hová sodorja 
majd egy újabb esztendő alatt a most követ­
kező, második rossz termés ?

képét adja ezen kiváló szakiskola szellemi álla­
potának, valamint híven mutalja be az ifjúság 
komoly munkásságát. A gazdag fölszerelések, 
ifjúsági és tanári könyvtárak, tülönősen gazdag 
armsmei, földrajzi és techndogiai fölszerelései 
eléggé tanúsítják, hogy a debreczeni kereskedelmi 
akadémia a hazai szakiskolái között elsőrangú 
helyet foglal el. A már most is virágzó intézet 
bizonyara még inkább fog emelkedni a kereske­
delmi akadémia uj palotaszeri épületében, mely 
l)e breczen városának, valamint az 
akadémiát föntartá kereskedő- 
társulatnak egyaránt díszét és büszkeségét 
képezheti,

Áz dr. Szántó Sámuel czikke „A
földrajzi tanítás fontosságáról nyitja meg, mely- 
~.er* — nálunk méltatlanul elhanyagolt
földrajzi oktatás érdekében szólal fel, párhuzam- 
ban állitván a földrajzi oktatást hazánkban és a 
külföldön.

Az igazgatói jelentésből látjuk, hogy a ta­
nulók száma ezen évben is rendkívül emelkedett, 
úgy hogy az alsó évfolyamon párhuzamos osz­
tályt kellett nyitni. Az akadémián az összes ta­
nulok száma a három évfolyamon 188 volt, az 
alsó fokú (kereskedő- tanonezok) kereskedelmi is­
kolába 139 tanuló járt, a mely számhoz az esti 
szaktanfolyam 55 hallgatója — köztük hét nő — 
is járult. A tanári kar a hitoktatókkal együtt 18 
tagból állott. Az ifjúság szakszerű kiképeztetésén 
kívül a kereskedelmi akadémia tanári kara nagy 
súlyt fektet az ifjúság szellemi és erkölcsi neve­
lésére. Ennek előmozdítására szolgálnak részben 
az ifjúsági egyesületek. Az önképző-kör magyar- 
és idegen nyelvi szakosztályai az ifjúság szerény 
munkálkodását jelzik, a dalegyesület, valamint 
az ifjúsági zenekar igen nemes irányban hatnak 
az ifjúság erkölcsi nevelésére. A dal- és zene­
egyesületnek 1892 márczius hó 26-dikán tartott 
nyilvános estélye az ifjúság komoly törekvésének 
elég fontos jelét adta.

Szépen virágzik a segélyző-egylet is, mely 
az akadémia szegény tanulóit tankönyvekké, 
látja el és havi segélyezésben részesíti. Ezen de­
rék egylet az elmúlt tanévben 340 frtot költött 
segélyezésre, alaptőkéje pedig már mintegy 2500 
írtra emelkedett. Az ifjúság egy iskolai lobogóra 
is adakozott, melyre már mintegy 200 frt gyűlt 
össze.

A tanév folyamán igen emelkedett ünne 
pélyek tartattak : a Széchenyi-ünnepély, a koro­
názási ünnepély, valamint Fenyéri Zádor Lajos 
társulati elnök arczkép-leleplezése stb.

Végül kiemelendőnek tartjuk a dr. Bayer 
Ferencz igazgató tulajdonát képező internátust, 
mely az igazgató személyes vezetése alatt áll. 
Az ifjak egészen a család körében neveltetnek 
és két állandó nevelő felügyelete alatt végezik 
iskolai teendőiket. A mérsékelt havi 35 frtnyi 
ellátási díj különösen alkalmassá teszi, hogy a 
szülők egész bizalommal adják gyermekeiket ezen 
már is czélszerünek bizonyult internátusba. A 
czélszerü berendezést, gazdag fölszerelést szembe­
tűnően mutatják az értesítőben közölt igen sike­
rűit fénykép lenyomatok.

T a n ügy.
A kereskedelmi akadémia értesítője.

Debreczen, julius 2.
A debreczeni kereskedelmi akadémia 1891/2-i 

értesilője megjelent és a tekintélyes kötet teljes

Különfélék.
* Furcsa meglepetés. Mulatságos esetről 

értesítenek Miskolczrol. A polgári és kereskedelmi 
iskola egyik növendéke a zárünnepély alkalmával 
jutalomdijat kapott boritékban s nem késett azt 
hamarosan felbontani. Legnagyobb meglepetésére 
azonban egy 5 frtról kiállított nyugta volt benne 
egy tartozás kiegyenlítéséről, melyről a fiatal 
ember megfeledkezett. így aztán hitelező és adós 
kvittek lettek.

* Kísérletek a tuberkuloczidinnel. A Koch- 
féle tuberkulinual való sikertelen kísérletek nem 
kedvetlenítették el a tüdővósz gyógyításával fog­
lalkozó orvosokat. Dr. Klebs zürichi orvos nagy 
szorgalom és tanulmány árán már is módosí­
totta a Koch féle tuberkubnt s uj találmányát 
tuberkuloczidinnek nevezte el. ügy látszik, az uj 
gyógyszer csakugyan egy lépés a tökéletesedés 
felé. Egy R. Mari ne\ü tizenhat éves leány, a ki 
nagyfokú tüdővészben szenvedett, két hónapig 
tartó gyógykezelés, illetőleg a tuberkuloczidinnel 
való beoliás után sokkal jobban lett. Köpetében 
ez idő szerint nincs többé baczilius. Ha a javu- I 
lás őszig állandó lesz, akkor a leányt a bécsi ! 
orvosi egyletnek is be fogják mutatni.

* Nők a vasúti szolgálatban. A m
kir. ábamvasutak igazgatósága tudvalevőleg első

volt a vasutak között, a mely a nőknek a vas­
ún szolgálatban munkakört nyitott azáltal, hogy 
pénztar és egyéb kezelési teendőkre nőket alkal­
maz. Újabb időben illetékes helyről vett értesítés 
szerint ezen kezelőnői állásokra, a melyek a 
szolgálati szabályok értelmében első sorban vasut- 
intézet alkalmazottainak özvegyei és leány-árvái 
valamint szegényebb nyugdíjasok nejei és leányai 
reszere tartandók fenn, minden oldalról annyi a 
jelentkező, hogy az állások korlátolt száma mel- 
lett azok alkalmazásra nemcsak ez idő szerint 
nem számíthatnak, hanem a közel jövőben sem 
lehet alkalmaztatásra kilátásuk, mert az időnkint 
beálló gyér üresedések esetére a fentebbiek sze­
rint első sorban figyelembe veendők köréből az 
előjegyzettek száma oly nagy, hogy újabbak fel- 
vetelere hosszabb ideig nincs kilátás. Ennélfogva 
a magyar kir. államvasutak igazgatósága ez utón 

, |s figyelmeztetni kívánja az érdekeiteket, hogy a 
j kezelőnői állásokra való folyamodványokat figye- 
I lembe venni nem képes s azokat minden érdem- 
i eges tárgyalás nélkül az illetőknek visszaküldeni 
| lesz kénytelen.

x TZ .**.i|ye,nJe.gygye! utazik egy malacz ?
JNagy-Kikindarol Írják a következő mulatságos 
esetet: A nagykik inda-nagybecskereki vonal egyik 
közbeeső íilloinastin az egyik utazó egy egész s 
egy fél másodosztályú jegyet váltott. Beszállás 
előtt telkap egy malaczot s indul vele a kupé 
leié. A kalauz ráorditja, hogy vissza! De az 
atyafi mitse hederitve a kalauzra, nyugodtan 
felszáll a kocsiba s a váltott jegyeket megírni- 
tatya magyarázza, hogy az egész jegy az ő sze­
mélyére szol, a téljegyet meg utitársának, a 
malacznak váltotta. — Minthogy a malacz má­
sodosztályú utashoz méltóan viselte magát s 
egyet se röffent, — a kalauz becsapta az ajtót s 
azt kiáltotta, hogy „mehet!“

* Felsegsértő bühócz. Dorow Anatole is­
mert orosz bohócz, ki Budapesten a Wulf-cir- 
kusban is feliépet, jelenleg Berlinben szomor­
odik az ottani fogházban. Kedden kellett volna 
fellépnie egy párisi cirkusban s a helyett a po­
rosz igazságszolgáltatás fogva tartja őt idomí­
tott disznóival s patkányaival együtt. Nagy 
csapás érte Durow urat. Múlt héten útban volt 
Pétervárról Páris felé. Egy orosz-porosz határ- 
állomáson hosszabb ideig kellett várakoznia. 
Az első s másod osztályú utazók összeültek 
a váróteremben s beszélgettek ! ez alkalom­
mal Durow oly éles hangon birárgatta a né­
met császár tetteit, hogy Berlinbe való érkezése 
alkalmával a rendőrség felségsértés miatt letar­
tóztatta.

* Ravachol kivégzése tudvalevőleg legkő- 
zelebbre várható. Ravachol, bár az anarkisták 
levélben felszólliták rá, határozottan vonakodik 
a kegyelmi kérvényt benyújtani. Ravachol ki­
végzése esetére az anarkisták névtelen levelekben 
szörnyű bosszút esküsznek. A fogház lelkészének 
térítési kísérletei Ravachollal szemben mindig 
kárba vesztek. Elfogadta azonban a szocziális 
kérdésről szóló pápai encziklika egy példányát 
és azt nagy érdeklődéssel olvassa.

Az Olympusról.
(Adat a myb ologiai történetéhez.)

Abban a derűs, jó, jó világban, mikor még 
a fák is hajlandók voltaK gyönyörű tündérnőkké 
átváltozni, hogy azepedő utasok égő vágyait ki­
elégítsék, élt egy anyós, egy isteni anyós, oda­
fenn az Olympuson, a fellegek fölött.

Ez az anyós nem a gyermekei életét kese­
rítette meg de ellenkezőleg, az ő életét tették 
szinte elviselhetetlenné a gyermekei : Jupiter 
és Junó.

Mive’hogy Rhea volt ez az isteni mama a 
ki elképzekhető, hogy furcsa szerepet vitt ebben 
a házasságban, midőn a menye is veje is, gyer­
mekei voltak, s ha Junó, vagy Jupiter jött 
panaszra nem tudta, fiának, lányának fogja-e 
pártját, minthogy ő kétszeres anyós vala.

A panaszok pedig egymást érték.
— Kedves mamám, rontott be egy reggel 

sápadtan a féltékeny Juno, megfojt a harag! 
Képzeld, ma reggel egész el volt sózva a nek­
tár meg az ambrózia. Az a semmiház pesztonka 
az a Hehe bizonyár szerelmes ! Kitépem a 
konij át !

Aztán megint Jupiter toppant be.
— Anyám, ez íöbb az elégnél ! Ephides 

király, a ki mit se törődik a többi istenekkel
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— Országgyűlés. A képviselőhöz ülése Ju­
lius 1-én. A képviselőház tegnapi ülésén ioly- 
tatta az itélmérési jövedék módosításáról szó o 
javaslatot és az ellenzék mindhárom arnyalata 
élénk részt vett a vitában. A kormánypártról el­
lenben csak egyetlen felszólalás történt: Lang 
Lajos államtitkáré. A vitat Okolicsányi László 
nyitotta meg szakértelemmel és felette rokon­
szenves előadással. Utána Deésy Zoltán mon­
dott az ellenzék által élénk tetszéssel fogadott 
beszédet, a melyben bőséges adatokat szó gaIta­
tott annak bizonyítására, hogy a JJva®lai ^ , 
lényeges terhet ró a fogyasztásra. Meglepő volt 
a fiatal szónok jártassága és biztonsaga - a 
melyért beszéde végén a nemzeti Part részéről 
gratulácziók is jutalmaztak. Nagyon n) 
méltó és alapos volt Issekutz Győző beszedő is,
a mely különösen a kizárólagos jog kéldéset he­
lyezte élénk világításba. Issekutz alkotmányjogi 
szempontból is bírálta a javaslatot es sürgette 
az ár-maximum törvényes foglalását. Rollo La 
jós beszélt ezután élénk halassal, kiterjeszkedve 
a regálekártalanitás körűi tapasztalt visszaélésekre 
a mostani javaslatból eredő uj terhekre - 
adóreformra. Mindenekelőtt e tárgyban í/r1!' LaZ 
revételeire reflektált Láng Lajos államtitkár. - 
Maid Horánszky Nándor beszedővel foglalkozott. 
Láng Lajos két irányban foglalt állast H°nmsz- 
kvval szemben. Nagy elismeréssel adózott kiváló 
képességeinek és szónoki tehetsegének, de ehtelte 
tegnapi beszédét, a melyben előnyt lát a javas­
latra. Ezt azonban sehogysem tudta bebizonyí­
tani. Az államtitkár beszéde után Gaal Jenő cso­
portosította azokat az érveket a melyek miatt 
az ellenzék Láng Lajos felszólalása daczára sem 
fogadhatja el a javaslatot. — A vitat ma foly­
tatják.

— Az elkeresztelések ügye. A herczegpri- 
másnál tegnap tartott értekezletet vasárnap dél­
után a végső püspöki kot.fenmczia követi, mely­
re a püspöki kar lehetőleg teljes szambán fog 
felmenni a fővárosba. A tegnapi konferencián 
szó volt ant 1 is: vájjon a költségvetés alta.a- 
ncs vitájánál, vagy kultusz budget tárgyalásá­
nál szóljon e fel Vaszary Kolozs herczegprimas 
a nyilvánosságra máig sem hozott modos viven 
dit a régi képviselőház ideje s tartamára aján­
lotta a kormánynak, tekintettel arra, hogy a regj 
képviselőházzal, mely a Szivák-féle javaslatot

elfogadta, nem lehetett oportunus az elkerewte-
lési kérdés megóvásának programira vétón. A*
ui országgyűlés degalakulasa mao a lmrccz-D nrimás többé nel foglalkozott ideiglenes mego •
SStrtM. W • feg-«Pj ko»f«re»m.a J. -
zett s a kormányiak mar előterjesztett javaslata nem modus vivendi, hanem végleg«^;olda*va 
irányul. Ezt a m* regebben beterjesztett java. 
latát hozza most a herczegpnmáj nyilvános- 
ságra, a mit a kormány mindeddig meg 
tett meg.

— Parlamenti válság Ausztriában. A va*
lulabizottság mai Ülésén egész csöndben parla­
menti krízis ütött ki, mely mar hetek óta kisert 
u Reichsrath falai közt. Az egy esőit nemet bal 
oldal tagjai ugyanis mindjárt a ^öi^ÖQ't^iS' 
javaslat tárgyalásának megkezdésekor, minden 
előleges nyilatkozás nélkül, elhagylak az üléster­
met Az eset olyan hirtelen történt es annyira 
meglepte a bizottság tagjait, hogy a tanácskozá­
sok vezetője, Javoiszki, véletlennek hitte a do 
got, hogy többen eltávoznák az u esrol e> szol 
gákat küldött a bizottsági tagok lakasaira. hogy 
őket összehívják a tárgyalásra De hiaba való 
volt minden fáradozás, a baloldal taHjai tavo 
maradtak a gyűlésről s ennek következesekép a 
bizottság határozatképtelen lett. A sztrájk oka
első sorban a moltani ferde parlamenti helyzet­
ben keresendő s ha Taaffe gr., a ki holnap te­
kerik meg Bécsbe, nem ad teljesen megnyugtató 
felvilágosításokat a baloldal kívánságaira, akkor 
annak tagjai nem szavazzák meg a kért hí élt a 
mi különben is csak bizalom kérdésé A balol­
dal nagyon el van keseredve laaffe és behon- 
born ellen. Minden eszközt felhasznált a kor­
mánypárt arra, hogy a bizottság tagjai határo­
zatképes számban — legalább huszonöté11 
gyűljenek össze tanácskozásra. A helyzetet na­
gyon megnehezítette az, hogy Ebenhoch es Mor- 
say klerikálisok szintén politikai oxokDol sztráj­
kolnák, és nem akarnak tárgyalni. A konzerva ivek 
ugyanis azt lobbantják Taaffe szemere. h°gy 
utóbbi időben nagyon közeledik a baloldal tele. 
Kívánják tellát, hogy valljon szint a miniszterel­
nök, addig pedig passzív ellenzéki szerepet ját­
szanak, és sem a bizottság, sem a ház tárgyalá­
saiban részt nem vesznek. A német nemzeti part 
nevében Steinwender kijelentette, hogy elvtarsai 
a kölcsön-törvény fölött való szavazatot politikai

jellegűnek tartják, s hogy ennek következtében 
ők sem fogadják el azt a kormánynak az alpesi 
tartományokat illetőleg életbe léptetett adm.msz- 
trativ rendelkezései miatt. A baloldal aknája, 
melv tulajdonképpen szintén e rendelkezések 
ellen irányul, magát Steinbach minisztert is 
meglepte s valósággal konsternalta is, mert fél, 
ho-y a vaiutatárgyalásokat újból el fog kelleni 
haíisztam A helyzet mindenesetre nagyon vál­
tós — Nagy erőfeszítés után végre sikerült 
határozatképessé tenni a bizottságot. A baloldal 
és a német nemzetiek hiányoztak, a klerikálisok 
azonban ott voltak. Eym, ifjú cseh, partja ne­
vében kijelentette, hogy politikai és gazdasági 
okokból a javaslat ellen fog szavazni. Eoenhoch 
nedie a klerikális párt nevében gazdasági okok­
ból Lad a meg a kölcsönt. A bizottság végre 
?s harmadik olvasásban megszavazta a törvény­
javaslatot s a plenumba Stepanovszky képviselőt 
választotta meg referensnek.

Oroszország a pusztulás utján.
— Egy Tifliszben kelt magánlevélből. —

Az orosz birodalomnál jóval nagyobb bi­
rodalomnak is sok lett volna az a temérdek
csapás, ami egy esztendő lefolyása alatt az orosz 
alattvalókat érte. Néptelenné vált falvak, ugar­
ban maradt szántóföldek, a vagyonosabb osztaly- 
beliek távozása az ínséges nagy varosokból, az 
ipar szünetelése, a kereskedelem panglsa meg- 
annvi kiáltó jele Oroszország pusztulásaik- 

- Mi más volt itt az élet még tavaly ilyenkor 
is! A toldmiveléssei figlalkozók szorongva néz­
ték ugyan a semmi vigasztalót nem ígérő ter­
més elé de az iparüzők, meg a kereskedő nép 
csak úgy járták a nisny novgorodi és az asz- 
sztrakháni hires vásárt, mint azelőtt. Nyuzsgött 

I az idegentől, a vásárosok tarka tömegétől az 
! odavezető utak minden vonala. Perzsia, China 
I szemkápráztató portékáival elárasztotta az egész 

orosz piaczot, sőt még Szibéria is ott szerepelt 
i a sátrak alatt terményeivel, a küszöbön álló 

rossz termés daczára. Muzsikaszó hangzott a 
pálinkás butikokból s a talián komédiasbodék 
körül kiváncsi sokaság tolongott késő éjszakáig. 
Ezekre a mulató vásáros helyekre ma mar alig
ismerni rá. , ,

Először a termőföldnek érezte meg mostohá­

im égtek azok perzselő lángban, nem 
voltak azok szenvedélyre gyújtók. Hiszen olyan 
báeygyadtan kandikáltak elő hosszú, selymes pa­
lái alól, olyan lágyan, szelíden látszottak körül­
ölelni a világot, az egész mindenséget, mint a 
szerető édes anya karja gyermekét

S mégis csak titkon mert beletekintem abba | 
a két méla szembe csak nagy ritkán, lopva me- j 
rült el bűvös sugaraiban. .

Szivet tépő félelem ülte meg a lelket, ha 
arra gondolt, hogy azokból egyszer ő iránta ér­
zett szerelmet olvasna ki.

Az ajka sem volt olyan, mint a regények­
ben sokat olvasott szenvedélyes férfibolonditó 
regényhősnőké, kiknek vérpiros eperajka, egy 
perez alatt elszokta hódítani a regényhősök 
szivét. •

Nem ! — Határozottan nem volt eperajka 
sem vérpiros, sem duzzadt, sem élveteg. — Még 
csak az a két szabályos vonás ott körülötte, az 
is olyan semmit se mondott, olyan vágytalansá- 
got fejezett ki.

S mégis oda futott a vére a fejébe, ha el­
képzelte, hogy azok az ajkak az övével valaha 
szerelmi csókba tornának össze.

Miért ? ! — Talán hogy olyan sokszor csa­
lódott a női gyermekben ? Hogy olyan sokszor 
csalták meg a hazug női ajkak ?

Hiszen azokat a nőket szerette. Szerette 
mindet egyformán.

Ezt az egyet pedig nemcsak hogy nem 
szerette, de úgy látszott, hogy gyűlöl i. Osz- 
szerezzent, ha kiejtették előtte a nevét ; gyűlöle­
tes láng égett szemeiben, az irtózat ránezokat 
húzott az arczára, ha róla beszéltek.

Eltagadta hogy ismeri, hogy valaha beszélt 
is vele. — Miért!?

II.
Egy reggel beállított hozzám. Olyan iróféle 

ember volt s engem nagyon szeretett. Az utóbbi 
időben azonban nagyon megváltozott. Rossz

hajlamai naprói-napra jobban erőt vetlek rajta. 
Most is észrevettem rajta, hogy ivott. _

Rég keresett fel, annál inkább föltűnt tehat, 
hogy ilyen korán beállított hozzam.

Egyszer, másszor szemrehányásokat szoktam 
neki tenni. Buzdítani, serkenteni akartam szép 
tehetségét.

Ilyenkor ő mindannyiszor kifakadt ellenein, 
mikor pedig kigorombáskodta magát velem, fogta 
a kalapját s elszaladt. így vált cl tőlem utol­
jára is.

Én azért szívélyesen üdvözöltem, mintha 
mi se történt volna köztünk, megkínáltam szék­
kel, kérdőleg pillantva rá.

Nem szólt semmit, csak belevetette magat. 
egy karszékbe

Épen teát készítettem. Megkínáltam ól is. 
Szó nélkül visszatolta a csészét s czigarettet 
kért.

Mig a czigarettet. sodorta láttam, hogy na­
gyon reszketnek az ujjal. ,

Megcsinálta, rágyújtott a samovár füzénél, 
azután hátravetve magát a széken vér eres sze­
meivel belebámult a feltörő kékes lángokba.

Égy ideig hallgattunk. Később látva, hogy 
talán szórakozottságában elfeledve azt is,

hogy nincs egyedül — egy ulczai kuplé-dallam 
dudólásába kezd, — megszólítottam.

Megkérdeztem, hogy hogy van.
Meghúzta rá a vállát — jól —_ válaszolt. 

Azután mélyen a mellére szívta a czigarettet s 
elkezdett görcsösen köhögni.

Mikor a hosszú köhögésnek vége szakadt, 
hirtelen megtörőlte zsebkendőjével ajkát. Láttam 
— véres volt. Azután mindenféle köznapi dol­
gokról beszélgettünk. Kurtán válaszolt mindenre, 
de feltűnt, hogy mig ezelőtt minden szava ecze- 
tes, epés volt, most egész nyugodt, gúny nélküli.

Nemsokára minden bevezetés nélkül, csak 
úgy, mintha eszébe jutott volna valami, meg­
nézte az órát s elrohant.

Este egy arczkepet talaltam az asztalomon.
A takarítónőm azt mondta, ott lelte a földön.

A hátulján egy költemény volt ironnal oda 
űrkant va. Megösmertem az Írást ; korán latogatos 
barátomé volt. Nyilván kihúzta véletlenül a ken-

Da megösmertem a képet is. Csodálatos.
Az azé a környékbeli gazdag leányé volt, akit 
olyan nagyon gyűlölt.

: Égy futó gondolat czikazott at agyomon s
megösmertem egy egész történetet.

Az a fiú azt a leányt szereti. Nem a gyű­
lölet undok csiráival, hanem a szerelem magasz­
tos érzelmeivel volt tele a szive iranta.

De hogy is nem tudtam azt elebb észre­
venni. Az igaz, hogy olyan különcz, hóbortos 
természetű volt, aki talán még maga-maga sem 
ösmerte a saját lelkületét.

I De a legkülönösebb volt előttem az, hogy 
ha szereti, miért tagadja. Hisz máskor minden 
kalandját kedélyesen elbeszélte nekünk. Miért 
fél akkor úgy tőle, s miért kerüli a vele való 
érintkezést. Azért talán, hogy az övé nem 
lehet?! Az ilyesmi nem szokott akadályt 
gördíteni elébe máskor soha. Hát ha a szive 
újra szerelemre gyűlt mint hajdan, ha azt a 

I leányt úgy szereti mint régen sok másokat, mi­
ért nem él a pillanatnyi gyönyörnek, a futó 
rövidke pereznyi kéjnek, úgy mint azelőtt ? ! . . . 
Miért?!-..-

III.
Egy este megkérdeztem tőle, vallatóra

fogtam : ,,
— Csak azért — válaszolt — mert

ezt az egyet nem úgy szeretem, 
mi n t azokat a régieket, mert ezt 
az egyet jobban szeretem, mint 
azokat mind együttvéve, mert 
ezt az egyet igazán szeretem.

Nem szóltam neki semmit, — némán, erő­
sen megszorítottam a kezét.
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ságát a nép ; a gabona még kevesebb volt, mint 
az előző esztendőben. Itt-ott már az őszi hó­
napokban bekövetkezett a szükség, a mindennapi 
kenyér hiánya. Egyideig némán tűrte rossz sor­
sát a benszülőtt orosz, de a gazdagok megélhe­
tésének és részvétlenségének a látása kihozta a 
türelméből. A vagyonos orosz urak birtokait 
nem merte megtámadni, pedig mindenáron ütni 
és rabolni akart. Ráment tehát a zsidóra. Az 
elégületlenség érzete a zsidóüldőzésben oly meg­
döbbentő erővel jutott kifejezésre, hogy a kor­
mány szigorú rendszabályok alkalmazása helyett 
jobbnak látta a zsidóság kiutasítását Orosz­
országból.

Ezzel természetesen nem lett több a ke­
nyér, és az elégedetlenség oka el nem enyészett. 
Az üldözött zsidókat télközépen kiverték hajlé­
kaikból, s egy-egy batyuval a hátukon elindítot­
ták a bizonytalan idegenbe ; de a földönfutóvá 
lett emberek, asszonyok, gyermekek sírásába 
lépten-nyomon belevegyült az éhező orosz nén- 
nek a pajták belsejéből kihallatszó sírása is. Ez 
igy volt az ország legnagyobb részében.

Itt-ott fölhangzott a panasz a kormány el­
len. A nagy drágaság miatt néhány hónap alatt 
koldusbotra jutott intelligens, vagyonos családok 
bekerültek az Ínséges néphez, a pajták födele 
alá s lassan-lassan megértették vele, hogy az 
ország veszedelmének a kormányzás az oka, 
mert előrelátó, gondos gazdasági és kereskedelmi 
politika mellett oty vagyonos országot, mint a 
milyen Oroszország volt, egy-két gyöngébb ter­
més nem juttathat a pusztulás utjara. Hihetetlen 
gyorsan ment át ez a felfogás a köztudatba ; de 
a népnek mégsem maradt ideje sokáig gondol­
kozni a kormány mulasztásain, mert az ilyen 
falvak népét a rendőrség lánczra fűzte és útnak 
indította a szibériai ólornbányákba.

Körülbelől száznegyven helységet ürítettek 
ki ily módon, azon a czimen, hogy az ottlakók 
a nihilistákkal konspiráltak s merényletet for­
raltak a czár ellen. Egy száznál több főből álló 
számkivetett karavánról annakidején a nyugat­
európai lapok is tudomást vettek. Néhol a rend­
őrség, meg a katonaság tagjai közül szintén be­
börtönöztek többeket, a kormányellenes hangulat 
titkolása s más, hasonló vádak alapjan. De az 
alattvalók mesterséges elhallgattatása mégis ke­
vesebb helységet néptelenitett el, mint ahányat 
az ínség kipusztitott.

Általános pánik vett erőt a nyomorgó né­
pen a tömeges elfogatások meg-megujuló híreire, 
és ezt a pánikot fokozták a Szibériába tolonczolt, 
útközben megfagyott vagy lázadás miatt agyon­
lövöldözött számüzöttekről a rendőrség által 
tervszerűen, ezélzatosan terjesztett hírek. Annak, 
aki ezeket a híreket hallotta, nem volt kedve a 
kormányt vádolni. Panaszukat visszafojtva vár­
ták az izgalmat, vagy titokban egy-egy zsineggel 
megváltották magukat a nyomorgók a nyomor­
tál. Az éhenhaltak közt annyi volt az öngyilkos 
nemsokára, hogy az őrjárat orvosai nem győz­
ték az erőszakos halállal kimúltak számbavevé- 
sét és külön kimutatását ; azért az ilyenekről 
pontos adatai máig sincsenek az államnak.

Tavasz elmúlt, némely gyümölcsét meghozta 
már a nyár, de azért még mindig tart a drága­
ság és az általános éhség. Tiflisz és Eriván vá­
rosok környékén oly kevésbe veszi a nép a 
Kaspi-tó felől fenyegető kolerát, mintha nem is 
az öldöklő, hanem a megszabadító angyalt látná 
benne. Pedig, ha a kolera kitörne, alig vihetne 
véghez nagyobb pusztítást, mint amilyet az éh- 
tifusz okoz máig is.

A nomád kalmükök, a doni kozákok vidé­
kén alig lézeng egy pár szegényes falu ; a töb­
biben üresek az ólak, műveletlenek a mezők, 
térdig ér a burján és a fü az utczákon. Tizenöt 
kormányzóságban hasonló állapotokat lehet ta­
pasztalni. És ebben a tizenöt kormányzóságban, 
amely Oroszország óriási területét öleli lel, az 
idén sem várnak termést. Ila egyetlen rossz ter­
més, amilyen a múlt esztendei volt, ily messzire 
vitte az országot a pusztulás utján, hová sodorja 
majd egy újabb esztendő alatt a most követ­
kező, második rossz termés ?

T a n ü g y.
A kereskedelmi akadémia értesítője.

Detneczen, jnlius 2.
A debreczeni kereskedelmi akadémia 1891'2-i 

értesítője megjelent és a tekintélyes kötet telje !

képét adja ezen kiváló szakiskola szellemi álla­
potának, valamint híven mutatja be az ifjúság 
komoly munkásságát. A gazdag fölszerelések, 
itjusági és tanári könyvtárak, Iülőnösen gazdag 
áiuismei, földrajzi és technológiái fölszerelései 
eléggé tanúsítják, hogy a debreczeni kereskedelmi 
akadémia a hazai szakiskolái között elsőrangú 
helyet foglal el. A már most is virágzó intézet 
bizonyára még inkább fog emelkedni a kereske­
delmi akadémia uj palotaszer! épületében, mely 
Debreczen városának, valamint az 
akadémiát főntartó kereskedő­
társulatnak egyaránt díszét cs büszkeségét 
képezheti.

Az értesítőt dr. Szántó Sámuel czikke „A 
földrajzi tanítás fontosságáról nyitja meg, mely­
ben az eddig nálunk méltatlanul elhanyagolt 
földrajzi oktatás érdekében szólal fel, párhuzam­
ban állitván a földrajzi oktatást hazánkban és a 
külföldön.

Az igazgatói jelentésből látjuk, hogy a ta­
nulók száma ezen évben is rendkívül emelkedett, 
úgy hogy az alsó évfolyamon párhuzamos osz­
tályt kellett nyitni. Az akadémián az összes ta­
nulók száma a három évfolyamon 188 volt, az 
alsófoku (kereskedő-tanonezok) kereskedelmi is­
kolába 139 tanuló járt, a mely számhoz az esti 
szaktanfolyam 55 hallgatója — köztük hét nő — 
is járult. A tanári kar a hitoktatókkal együtt 18 
tagból állott. Az ifjúság szakszerű kiképeztetésén 
kivül a kereskedelmi akadémia tanári kara nagy 
súlyt fektet az ifjúság szellemi és erkölcsi neve­
lésére. Ennek előmozdítására szolgálnak részben 
az ifjúsági egyesületek. Az öuképző-kör magyar- 
és idegen nyelvi szakosztályai az ifjúság szerény 
munkálkodását jelzik, a dalegyesület, valamint 
az ifjúsági zenekar igen nemes irányban hatnak 
az ifjúság erkölcsi nevelésére. A dal- és zene­
egyesületnek 1892 márczius hó 26-dikán tartott 
nyilvános estélye az ifjúság komoly törekvésének 
elég fontos jelét adta.

Szépen virágzik a segélyző-egylet is, mely 
az akadémia szegény tanulóit tankönyvekkel 
látja el és havi segélyezésben részesíti. Ezen de­
rék egylet az elmúlt tanévben 340 frtot költött 
segélyezésre, alaptőkéje pedig már mintegy 2500 
frtra emelkedett. Az ifjúság egy iskolai lobogóra 
is adakozott, melyre már mintegy 200 frt gyűlt 
össze.

A tanév folyamán igen emelkedett ünne­
pélyek tartattak : a Széchenyi-ünnepély, a koro­
názási ünnepély, valamint Fenyéri Zádor Lajos 
társulati elnök arczkép-leleplezése stb.

Végül kiemelendőnek tartjuk a dr. Bayer 
Ferencz igazgató tulajdonát képező internátust, 
mely az igazgató személyes vezetése alatt áll. 
Az ifjak egészen a család körében neveltetnek 
és két állandó nevelő felügyelete alatt végezik 
iskolai teendőiket. A mérsékelt havi 35 frtnyi 
ellátási dij különösen alkalmassá teszi, hogy a 
szülők egész bizalommal adják gyermekeiket ezen 
már is czélszerünek bizonyult internátusba. A 
czélszerü berendezést, gazdag fölszerelést szembe­
tűnően mutatják az értesítőben közölt igen sike­
rült fénykép lenyomatok.

Különfélék.
* Furcsa meglepetés. Mulatságos esetről 

értesítenek Miskolczrol. A polgári és kereskedelmi 
iskola egyik növendéke a zárünnepély alkalmával 
iutalomdijat kapott borítékban s nem késett azt 
"hamarosan felbontani. Legnagyobb meglepetésére 
azonban egy 5 frtról kiállított nyugta volt benne 
egy tartozás kiegyenlítéséről, melyről a fiatal 
ember megfeledkezett. így aztán hitelező és adós 
kvittek lettek.

* Kísérletek a tuberkuloczidinnel. A Kocli- 
féle tuberkulinual való sikertelen kísérletek nem 
kedvetlenítették el a tüdővész gyógyításával fog­
lalkozó orvosokat. Dr. Klebs zürichi orvos nagy 
szorgalom és tanulmány árán már is módosí­
totta a Koch féle tuberkulint s uj találmányát 
tuberkuloczidinnek nevezte el. Úgy látszik, az uj 
gyógyszer csakugyan egy lépés a tökéletesedés 
felé. Egy II. Mari ne\ü tizenhat éves leány, a ki 
nagyfokú tüdóvészben szenvedett, két hónapig 
tartó gyógykezelés, illetőleg a tuberkuloczidinnel 
való beoltás után sokkal jobban lett. Köpetében 
ez idő szerint nincs többé baczillus. Ha a javu­
lás őszig adandó lesz, akkor a leányt, a bécsi 
orvosi egyletnek is be fogják mutatni.

* Nők a vasúti szolgálatban. A magyar 
kir. államvasutak igazgatósága tudvalevőleg első
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volt a vasutak között, a mely a nőknek a vas­
úti szolgálatban munkakört nyitott azáltal, hogy 
pénztár és egyéb kezelési teendőkre nőket alkal­
maz. Újabb időben illetékes helyről vett értesítés 
szerint ezen kezelőnői állásokra, a melyek a 
szolgálati szabályok értelmében első sorban vasut- 
intézet alkalmazottainak özvegyei és leány-árvái, 
valamint szegényebb nyugdíjasok nejei és leányai 
részére tartandók fenn, minden oldalról annyi a 
jelentkező, hogy az állások korlátolt száma mel­
lett azok alkalmazásra nemcsak ez idő szerint 
nem számíthatnak, hanem a közel jövőben sem 
lehet alkalmaztatásra kilátásuk, mert az időnkint 
beálló gyér üresedések esetére a fentebbiek sze­
rint első sorban figyelembe veendők köréből az 
előjegyzettek száma oly nagy, hogy újabbak fel­
vételére hosszabb ideig nincs kilátás. Ennélfogva 
a magyar kir. államvasutak igazgatósága ez utón 
is figyelmeztetni kívánja az érdekelteket, hogy a 

; kezelőnői állásokra való folyamodványokat figye- 
! lembe venni nem képes s azokat minden érdem- 
j leges tárgyalás nélkül az illetőknek visszaküldeni 
' lesz kénytelen.

* Milyen jegygyei utazik egy malacz ?
Nagy-Kikindáról Írják a következő mulatságos 
esetet: A nagykikinda-nagybecskereki vonal egyik 
közbeeső állomásán az egyik utazó egy egész s 
egy fél másodosztályú jegyet váll ott. Beszállás 
előtt felkap egy malaczot s indul vele a kupé 
felé. A kalauz ráorditja, hogy vissza! De az 
atyafi mitse hederitve a kalauzra, nyugodtan 
felszáll a kocsiba s a váltott jegyeket megmu­
tatva, magyarázza, hogy az egész jegy az ő sze­
mélyére szol, a féljegyet meg utitársának, a 
malacznak váltotta. — Minthogy a malacz má­
sodosztályú utashoz méltóan viselte magát s 
egyet se röffent, — a kalauz becsapta az ajtót s 
azt kiáltotta, hogy „mehet!“

* Felsegsértő bohócz. Dorow Anatole is­
mert orosz bohócz, ki Budapesten a Wulf-cir- 
kusban is feliépet, jelenleg Berlinben szornor- 
kodik az ottani fogházban. Kedden kellett volna 
fellépnie egy párisi cirkusban s a helyett a po­
rosz igazságszolgáltatás fogva tartja őt idomí­
tott disznóival s patkányaival együtt. Nagy 
csapás érte Durow urat. Múlt héten útban volt 
Pétervárról Páris felé. Egy orosz-porosz határ- 
állomáson hosszabb ideig kellett várakoznia. 
Az első s másod osztályú utazók összeültek 
a váróteremben s beszélgettek ! ez alkalom­
mal Durow oly éles hangon birárgatta a né­
met császár tetteit, hogy Berlinbe való érkezése 
alkalmával a rendőrség felségsértés miatt letar­
tóztatta.

* Ravachol kivégzése tudvalevőleg legkö- 
zelebbre várható. Ravachol, bár az anarkisták 
levélben felszólliták rá, határozottan vonakodik 
a kegyelmi kérvényt benyújtani. Ravachol ki­
végzése esetére az anarkisták névtelen levelekben 
szörnyű bosszút esküsznek. A fogház lelkészének 
térítési kísérletei Ravachollal szemben mindig 
kárba vesztek. Elfogadta azonban a szocziális 
kérdésről szóló pápai encziklika egy példányát 
és azt nagy érdeklődéssel olvassa.

Az Olympusról.
(Adat a myl- ologiai történetéhez.)

Abban a derűs, jó, jó világban, mikor még 
a fák is hajlandók voltaK gyönyörű tündérnőkké 
átváltozni, hogy azepedő utasok égő vágyait ki­
elégítsék, élt egy anyós, egy isteni anyós, oda­
fenn az Olympuson, a fellegek fölött.

Ez az anyós nem a gyermekei életét kese­
rítette meg de ellenkezőleg, az ő életét tették 
szinte elviselhetetlenné a gyermekei : Jupiter 
és Junó.

Mivelhogy Rhea volt ez az isteni mama a 
ki elképzelhető, hogy furcsa szerepet vitt ebben 
a házasságban, midőn a menye is veje is, gyer­
mekei voltak, s ha Junó, vagy Jupiter jött 
panaszra nem tudta, fiának, lányának fogja-e 
pártját, minthogy ő kétszeres anyós vala.

A panaszok pedig egymást érték.
— Kedves mamám, rontott be egy reggel 

sápadtan a féltékeny Juno, megfojt a harag! 
Képzeld, ma reggel egész el volt sózva a nek­
tár meg az ambrózia. Az a semmiház pesztonka 
az a Hebe bizonyára szerelmes ! Kitépem a 
koni>át !

Aztán megint Jupiter toppant be.
— Anyám, ez löbb az elégnél ! Ephídcs 

! kíráiy, a ki mit se törődik a többi istenekkel
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Junonak templomot építtet! Maga lesz a főpap, 
a ki az istennőnek szolgál ! Hah! a fejőkre 
döntöm egyszer azt a kalyibát !

Sápitozva állított be ismét Junó :
— Mamám, egyetlen egy mamám ! Mi tör­

tént ismét, képzeld, egy tizenhat éves szűz lili­
om ment fürdeni a Kopais tóba, és chifonját 
a parton hagyta. Egyszerre szél kerekedet s 
vitte a könnyű leplet meszire. A leányka se rest 
feledve a szemérmet, szaladt utánna. Még a 
szégyelős bimbók is a levelek közé dugták fe­
jeiket, a merre ment! Ezt a szelet Jupiter tá­
masztotta, a ki ilyen vén fejének nem való lát­
ványban akart gyönyörködni. Ah! és én ! ... .

Máskor meg a menydőrgés ura dühön­
gött :

— Hallatlan! Iristől ma azt hallottam, 
hogy midőn ma reggel a szivárvány övével Juno 
derekát keresztül akarta kötni, Junó azt mondá 
neki, hogy csak csokorra kösse, hogy könnyen 
kilehessen oldani ! Kárhozat !

Mit tehetett ilyeténképen két tűz közé szo­
rítva az isteni anyós ?

— Bárcsak meg ettelek volna benneteket 
az apátokkal, fakadt ki végre türelmet elve­
szítve.

Azonban mégis nagyobb szálka volt csil­
lagfényes szemeiben Jupiter. Ő ellene több vádat 
tudott fölhozni a felesége.

Elhatárosta, hogy férje ura, a vén Kronosz 
elé terjeszti az ügyet.

A nap éppen a tengerben mosakodott, hogy 
azután fényes ábrázattal hághasson az égre, mi­
dőn Rheo férjéhez beállított.

Az isteni após épen fölkelt az ágyából, s 
kezébe vette az Olympusi hírlapot, a melyet 
Apollo szerkesztett, s a melybe a szűz Diana 
szokott volt írni, álnév alatt, csípős pikanté­
riákat.

Rhea hosszasan ecsetelte előtte küzdelmeit 
a rakonczátlankodó hallhatatlan házasfelekkel, s 
javaslá, hogy Jupitert kellene egy kicsit kurtább 
póznárá fogni, mert az ö ambróziás fejére sok­
kal több vád és panasz hárul.

— Hadd el asszony, csititá el (őt a bölcs 
aggastyán. Hadd torzsalkodjanak ! Egyik tizenki- 
lencz a másik egy hiján húsz.

— De Junóra. . .
— Hogy Junóra jkevssebb roszat tud a 

férje ? Hja, ez csak attól van, hogy az asszony 
jobban titokban tudja tartani a mulatságait.

-------— E megjegyzés találó volta hallga­
tásra bírta a már ezüstösödni kezdő hajú Re- 
hát is . .

Az öreg Kronos mondását pedig följegyzé 
a bársony ujju Klio az örök érvényű törvények 
közzé.

Városi ügyek.
A polgármester a Hortobágyon. Simo u- 

f f y Imre kir. tan. polgármester minden eszten­
dőben hivatalosan is kiszokott menni a Horto 
bágyra, hogy ott a szemlét megtartsa. — Ez a 
hivatalos szemle holnap és holnapután lesz, 
amelyre már ma délután elutazik a polgármes­
ter. Kíséretében lesz B é s z 1 e r Lajos gazda­
sági tanácsnok is. A város ötös fogatát már ki­
rendelték a Hortobágyra, hogy az ottani bejá­
rásnál rendelkezésére álljon a polgármesternek 
és kíséretének, kik mindannyian kedden délelőtt 
térnek vissza városunkba.

Hivatalos órák a városházán. Csaknem a 
teljes városi tisztikar aláírta azt a kérvényt, me­
lyet a hivatalos órák megváltoztatása iránt a 
városi tanácshoz beadtak. A kérvény véleménye­
zésre egy bizottságnak adatott ki, mely még máig 
n em adott be javaslatot. A városi tisztviselők 
mozgalma most oda irányul, hogy e bizottság­
nál küldöttségileg sürgessék meg az elintézést.

A városi pénztárnál tegnap a fizetésekkel 
nagyon megfogyott az apró bankó, holott arra 
ma is nagy szüksége lenne a pénztárosnak a 
még mindig folyó kifizetések teljesítésénél. Ma 
aztán felvette a regále kártalanítási kötvényekért 
járó harminczhárom ezer forint 
járandóságát az adóhivatalnál apró pénzben. 
Debreczen városának könnyű az apró pénz hi­
ányon segíteni — mikor a nagyban oly szép a 
jövedelme.

Pénztári kimutatás a miniszternél. Az
utalappénztár első félévi vizsgálatának szabály-

DEBKtiOZÜkNi ZIEL A?.

szerű kimutatását Debreczen város hatósága el­
készítette. Amennyiben pedig a vonatkozó tör­
vény értelmében félévenként a minisztériumhoz 
is felkeli terjeszteni, megtörtént a hivatalos in­
tézkedés. hogy ez már a napokban a belügymi­
nisztérium előtt lejyen.

Eg/y világfi hadifölszerelése.
Sisak, sodronyból való ing, bádoglemezből 

kovácsolt csizma. Mondják kérem, érdemes volt 
elődnek lenni ? Mert sisakot vágott a fejére, bá­
doglemezből kovácsolt csizmát húzott a labara, 
sodronyból való inget a mellére az előd, ha 
szive szerelméért hóditó útra indult. Boldog utó­
dok mi, a kik ezt a .súlyos“ divatot a történet­
nek adtuk át s ha szivhóditó körútra indulunk, 
magunkra rántjuk a könnyű zekét, a könnyű 
mellényt, a könnyű nadrágot, Minden könnyű ! 
Átkozottul könnyű!

És most van szerencsém bemutatni önök- 
pek egy világfit, a maga teljes hadifelszerelésé­
ben. Képzeljék. hogy imádottjához megy 
uzsonnára.

Uraim és Hölgyeim !
Világfi ur önök elé terjeszti a nadrágját.
Ez a nadrág nem annyira hosszú, mint in­

kább rövid. Van rajfa négy zseb. A zsebek tar­
talma :

1. Szekrénykulcsok.
2. Bockszivar-vignetták, a melyek portorikó 

szivarra is ragaszthatok.
3. Egy ebédszámla mutogatás és a tekin­

tély emelése végett.
4. Egy doboz viaszgyufa.
5. Három darab újpesti huszas és egy 

pénztárcza.
6. Két csomag levél, telve szerelmi ömlen­

gésekkel imitált női írással.
Uraim és hölgyeim !

Világfi ur önök elé terjeszti a mellényét.
1. Két zseb.
2. Egy zsebkés, állítólag Y—y grófnő 

ajándéka.
2. Aranyóra lánczczal. A láuczon meda­

llion az „ő“ arczképével, nagy állatgyüjtemény 
(zsuzsu).

4. Ezüstpénzek a mongol hadjárat idejéből 
(Megesküszik rá).

5. Szivar- szopóka. (Czigarettának is al­
kalmas).

6. Fogpiszkáló, körömtisztitó.
7. Csiptető vagy monokli.
8. Zsebfésü, kefe tükörrel.
9. Kis üveg salaminek, szunyogcsipés

ellen.
íme a kabát.

1. Öt zseb.
2 Egy selyem és egy vászon zsebkendő. 

(Az utóbbi használatra).
3. Papírpénz-erszény. (Tartalom nélkül).
4. Jegyzőkönyvi (Mantegazza jeles mondá­

sainak foglalatja. Szelemességi leltár).
5. Szivartárcza.
6. Dohány-etui.
7. Névjegytartó tükörrel.
8. Bajuszpedrő ; kis üvegcse ylang-ylang.
Ezeken kívül hord a világfi kézcsuklóján :

a fémjelző hivatal bélyegével feltűnően bélyeg­
zett ezüst karpereczet. Nyakkendőjében : ver­
senylovat ábrázoló tüt. A czipójén : három mé­
ter hosszú füzőszalagot. A harisnyán : színes 
kötőt, az ősök czimerével.

Szóval egy világfi teljes hadi felszerelése 
hat mázsa, négy kiló; mig az ősök sisakja, 
sodronyból való inge, bádoglemezből kovácsolt 
csizmáinak súlya három mázsa, két kilogramm. 
Haladunk !

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZENI HÍRLAP“
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ára:
Egész évre........................ 10 frt.
Fél évre.............................. 5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

1892, július 2

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban Kutasi 
Imre könyvnyomdájában valamint T e 1 e g d i 
K. Lajos és László Albert kereskedésében, 

vidéken pedig postahivatalok utján.

NAPI HÍREK.

Határidő naptár
Nnity setabangverseny vasárnap 6» 'lnaepiapo- 

kon d. u. ti órakor a Margit-firdőbon.
Muzeum a kollégiumban n iósöua.ty »»áraára tv-it- 

va van vaeárnaponkint 10 tői 12-ig délelőtt
AnyaköByvtár a kollegimnoan a kósdniégae« nyísvá 

pénteken 11-tól 12-ig.
Nyilvános olvasóterein * kolLegiaeihaa, ang. 

1-ig zárva.
A klr. ítélő tábla hivatalos órái d e. 8—)?-i* d. 

a. 2—5 óráié. — Az igtstó, kiadó hivatal és a* irattár 
nyitva d. e. 9—11, d. u. 3—4 óra közt, vasárnap é* 11*- 
leptiap d. e. 10—11 óra közt.

— Egyházak. Holnap vasárnap délelőtt 9 
órakor, a ref. nagytemplomban :Szabolcska 
Mihály, a kistemplomban : Balogh József, a 
czegléd -utczai uj templomban : K. Tóth Kál­
mán, az ispotály templomban: Elek István 
tartanak isteni tiszteleteket. — A róm. kath. 
templomban reggel 7, nyolez, kilencz és tizenegy 
órakor énekes szent misék, délután 3 órakor pe­
dig litánia tartatik. — Az ág. evang. ref. ima­
házban Maternyi Lajos lelkész délelőtt tiz 
órakor tart isteni tiszteletet.

— Debreczeni tűzoltók a török basánál. 
Gróf Széchényi Ödön török basa harmincz 
éves tűzoltói működésének jubileumát üli meg a 
napokban Konstantinápolyban. A 
magyar tűzoltóság ez alkalommal küldöttségileg 
tiszteleg nála s gyűjtött emléktárgyait üdvözlő 
szavak kíséretében adják át. A debreczeni tűz­
oltó-egyesületet S z i k s z a y Gyula főparancs­
nok és ifj. G y ü r k y Sándor segédtiszt, mint 
küldöttségi tagok képviselik, kik is e hó 8-án 
indulnak el Debreczenből Budapestre. A 
fő- és székvárosban csatlakoznak az ország min­
den részéből összegyűlt küldöttség! tagokhoz s 
onnan indulnak el Konstantinápolyba. Szé­
chényi basa értesítése szerint Konstantiná­
polyban erősen folynak a készületek a magyar 
tűzoltóság fogadtatására, sőt a szultán 
maga is fogadni fogja a küldöttségeket.

— Egyházi gazdasági ülés. A debreczeni 
ev. ref. egyház gazdasági tanácsa e hó 6-án, 
azaz a jövő héten szerdán délután három óra­
kor az egyház tanácstermében ülést tart, melyen 
folyó ügyek nyernek elintézést.

— Hány képviselő választója van váro­
sunknak ? A városi központi bizottság által ki­
nevezett összeíró küldöttségek elkészítették a 
debreczeni képviselőt választók névjegyzékét s e 
szerint az egyes kerületek képviselőt választó 
polgárainak a száma kitesz: Péterfia-ut.czán 
419-et, Csapó-utczán 349-et, az első kerületben 
tehat összesen 768-at. — Hatvan-utczán kitesz 
392-őt, Piacz-utczán 640 et, összesen tehát a 
második kerületően 1032-őt. — Czegléd-utczán 
513-at, Varga-utczán 629-et, összesen tehát 
1142-őt. — E szerint a három kerületben 2942 
képviselőt választani jogosult polgárt irt össze a 
központi bizottság által kiküldött összeiró kül­
döttség. Ezt az összeirási kimutatást még a köz­
ponti választmány revízió alá veszi.

—- Történelmi hangverseny. K ál d y Gyula, 
a budapesti magyar zeneiskola igazgató tanára, 
f. hó 5-én, kedden, a „Bika“ dísztermében 
fogja megtartani immár országos nevezetességű 
hangversenyét. A hangversenyt, mikor először 
megtartotta a fővárosban, valóságos lázba hozta 
a zene-bírálókat a sok szebbnél szebb régi ma­
gyar dal hallása — és azóta diadalmas körúttal 
járja be Kaldy az ország nagyobb városait. — 
S á t o r a 1 j a-U j h e 1 y e n, tegnapi hangver­
senye után, ma reggel az a meglepetés érte a 
hangversenyző művészeket, hogy az ottani mü- 

I pártoló közönség a Káldy tudta nélkül mára 
! egy második hangversenyt hirdetett, ezzel szinte 
’ kötelezve a hangverseny megismétlését-
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Az elragadtatás hangján emlékszenek meg a 
nagyszerű hangversenyről az Abauj-Kassai 
Közlöny és a Borsodmegyei La­
pok is. A hangversenyben kővetkezők vesznek 
részt : K u 1 i f a y Izabella a magyar zeneiskola 
tanárnője, C s i s z é r Irén, Platz Mariska, 
Kolosváry Etel énekesnők, Veres Sándor 
operaházi tag és Mayer Adolf opera zenekari 
tag, a hírneves tárogatós. — Jegyek válthatók 
már ma : László Albert könyv- és zenemű-ke­
reskedésében.

— A debreczeni ügyvédi kamara köréből.
A debreczeni ügyvédi kamara B o r h y 
Gyula ügyvédet Kun-Szt.-Márton székhelylyel a 
kamara névjegyzékébe folytatólag felvette ; ellen­
ben dr. B 1 a n t z Manó derecskéi ügyvédet a 
kamara területéről való elköltözése folytán a 
lajstromból kitörölte és F a r k a s Benedek ügy­
védet Török-Szent Miklós székhelylyel, a kamara 
lajstromába folytatólag felvette ; G ö ő z István 
turkevei ügyvédet pedig súlyos betegsége miatt 
az ügyvédség gyakorlatától felfüggesztette, irodája 
részére Kovács László turkevei ügyvédet ren­
delte ki gondnokul.

— Elfogták a papkisasszonyt. Alig van vá­
rosunkban ember, talán gyermek is, a ki élén­
ken ne emlékeznék arra a kisasszonyra, a ki a 
télen itt járt s könyöradományokat gyűjtött ma­
gának. Az oxfordi egyetemre készült, erre kellett 
neki a pénz. Különös viselkedésével mindenki 
előtt feltűnt, mert nő létére katholikus papi re­
verendát viselt. Erről a papkisasszonyról szen- 
zácziós hirt hallottunk és pedig és pedig érte­
sülésünk szerint kompetens forrásból. E szerint 
a papkisasszonyt: S i m 1 i Mariskát Buka­
restben elfogták. A kisasszony Bukarestben 
már nem is papi, de apácza ruhában járt és ál­
lítólag az erdélyi román diákok szá­
mára pénzt gyűjtött. Ezért, de sőt azért is, 
mert egyházi ruhát viselni jogosítva nincs, tör­
tént elfogatása.

— Iparosok műkedvelő előadása. Nemcsak 
a debreczeni iparos ifjak köréből válnak ki a 
műkedvelő előadásra alkalmas és azért rajongó 
ifjak, de a szatmáriból is. Az ottani iparosok 
kőre már most készül augusztus ho 7-én tar­
tandó műkedvelő előadásra. Amint értesülünk e 
műkedvelő előadáson részt vesz Szabolcska 
Mihály, „hirtelen népszerűségre vergődött fiatal 
költőnk“ is — tudósítónk saját szavai 
szerint.

— A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke:
P u k y Gyula, junius hó 22-ikén Nagy-Bányára 
utaztában Szatmáron kiszállott s a kir. törvény­
székét is megvizsgálta. A polgári ügyek elinté­
zése körül nagy előhaladást, a büntető ügyeknél 
is a hátralékok apadását kon­
statálta, azonban a telekkönyvi osztálynál 
felszaporodott nagyszámú hátralékokra 
tekintettel, miután arról győződött meg, hogy 
ott két biró a hátraléko. megfeszített munkásság 
mellett sem lenne képes elenyésztetni, akként 
intézkedett, hogy a polgári osztálytól egy biró a 
telekkönyvi osztályhoz átrendeltessék. — Junius 
24 én a törvényszék első számú tanácstermében 
tartott büntető végtárgyalást végig hallgatta. A 
tanács tagjai voltak Móricz Lajos kir. törvény- 
széki elnök, Szentkirályi Kálmán és Jeney György 
bírák, jegyző Kondor Zsigmond. A tárgyalás be­
fejezése után teljes megelégedését fejezte ki a 
felett, hogy a tanácselnök a bonyolódott ügyet 
minden részében ismerte s a tárgyalást korrektül 
vezette.

— A debreczeni építő iparosok faáru be­
szerzési szövetkezete alakuló közgyűlését vasár­
nap azaz folyó hó 3-án délelőtt 10 órakor tart­
ja meg az iparoskor piacz utczai helyiségében. 
Mint haljuk a szövetkezet az első tervezésnél 
szélesebb alapra kíván helyezkedni, a mennyiben 
nem szorítkozik a tisztán építéssel foglalkozó 
iparosok támogatására, hanem másokat is befo­
gad kebelébe. — Felhiála az életrevaló és párt­
fogásra méltó intézményre az érdeklődők fi­
gyelmét.

— Tehervonaton az esküvőre. Az a sze­
gény vasutas megjárta. Lázas izgatottsággal, 
telve boldog gyönyörűséggel, — hosszú, nagyon

hosszú idő óta varta a csütörtöki boldog napot, 
a melyen majd őrök hűséget esküdhetik szive, 
szerelme édes bálványának. Akkor nem is hitte, 
hogy az utazás is csütörtököt mond. — Kevés 
szabadságideje miatt csütörtök hajnalra hagyta 
az utazást és végtelen malőrjére, mikor felébredt, 
a hajnali vonat már elment Sziget felé. A mi 
emberünk persze nem lelte helyéi, inig egy mentő 
gondolata nem akadt. Tiz órakcr délelőtt teher­
vonat indul Debreczenből, azzal éppen inegér- 
kezhetik az esküvőre. A gondolatot tett követte, 
rögtön sürgőnyzött és tényleg elutazott a teher­
vonatiak Most már csakugyan elmondhatja, hogy 
terhes utazást végzett, — no de legalább idejé­
ben érkezett meg az esküvőre.

— A debreczeniek Egerben. A debreczeni 
dalárda tagjai ma hajnalban utaztak el váro­
sunkból Egerbe, ahol őket impozáns fogad­
tatásban részesítették. A dalegyesulettel Sza­
bolcska Mihály nem mehetett el, mert va­
sárnap egyházi szolgálatot kell teljesítenie. A 
debreczeni dalárda ma este Egerben hangver­
senyt is rendez.

— Húsz éves találkozó. Nagy-Varadon 
tegnapelőtt húsz éves találkozót rendeztek igen 
szép számmal azok, kik húsz évvel ezelőtt együtt 
jártak a nagyváradi főgimnáziumba. Debre­
czenből ezen a találkozón K ö v y Lajos 
bankigazgató, C z a j 1 i k István földmives isk. 
tanár és Mendelovits Lajos kereskedő 
voltak a találkozón. A nagy számmal egybejött 
barátok, iskolatársak misét hallgattak s délben 
a „Rózsabokor“-ban bankettre gyűltek egybe. A 
volt iskolatársak, kik le is fényképeztették ma­
gukat, kimentek aztán a Szent-László fürdőbe s 
ott töltötték a nap többi részét.

Zászlófelavatási ünnepély, A debreczeni 
munkás dalegyesület nagyszabású ünnepélyesség­
gel tartja meg zászlófelavatási ünnepélyét — 
mint a tegnapi összegyűlt szükebb körű bizott­
ság kimondotta — szeptember hó tizenötödikén. 
Az üunépélyt már előtte való este fáklyás 
zene előzi meg, melyet a zászlóanya V e c s e y 
Imréné tiszteletére rendeznek. Másnap délelőtt 
tiz órakor a „Margit“ fürdőben tartják meg a 
zászlófelavatási ünnepélyt, melyen Szabolcs- 
k a Mihály saját alkalmi költeményét szavalja 
el. A rendes zászlófelavatási ünnepélyek prog- 
rammjától eltérőleg érdekes részét képzi a zász­
lófelavatási proczessusnak az a pontja, amikor 
majd a koszorús leányok a munkás dalegyesület 
szép lobogóját megkoszorúzzák. Az ünnepélyre 
már is lázas izgatottsággal, nem kevesebb lelke­
sedés és szorgalommal készülnek úgy hogy az 
ünnepély impozánsnak ígérkezik.

— A szatmári ref. főgimnáziumban most 
folynak az érettségi vizsgálatok. Az érettségi 
vizsgálaton Debreczenből Kiss Áron ev. ref. 
püspök és T ó t h Sámuel akadémiai tanár is 
jelen vannak. A miniszteri kiküldött B a 1 1 a g i 
Aladár.

— Miért nem született nazarónusnak ? A
nazarénusok elvből, hitből, babonából, vagy bár­
miből a világon, elég az hozzá, hogy nem vesz­
nek fegyvert a kezükbe. Ha beveszik őket kato­
nának, kurtavason is türelemmel szenvednek, 
semmint a gyilkos szerszámot kezükbe vegyék. 
Ezért aztán ma már az őrmester, szakaszvezető, 
káplár urak szörnyen haragszanak a nazarénu- 
sokra. A napokban egyik katonának vállforga- 
tásából könnyen azt vette ki a káplár ur, 
hogy annak nem valami nagy kedve van hor­
dani a fegyvert. Több sem kellett neki, oda ront 
eléje, aztán elkezdi a katona ábéczét :

— Azt a sárgaréz arkangyalát a paczuha 
dolmányodról lelógó pitykédnek, hát nehéz az a 
fegyver ?...Mia?...Hát miért nem 
születtél nazarónusnak.

Az a szegény paraszt katona aztán úgy 
magában elgondolta, társai előtt pedig rettene­
tes érveléssel mondotta el, — hogy milyen 
nagy ur lehet az a nazarénus.

— Hyppodrom. A Széchényi-utcza végéről 
eltűnt a hyppodrom. Urban Lajos igazgató 
több előadásra nem kapott engedélyt s a köznép 
rettenetes sajnálatára elköltözött Debreczenből

Szatmárra, ahol ismét felütötte sátorfáját s már 
megkezdte előadásait.

— A supplikánsok. Megérkeztek már az
eperjesi és más főiskolák küldöttei és a segély- 
gyűjtést megkezdték kisebb-nagyobb sikerrel. A 
debreczeni főiskola küldöttei a napokban széled- 
tek el az ország különböző részeibe, a „s p á r- 
t a k“-ba. — Valószínűleg most utoljára mentek, 
mert a supplikáczió intézményének meghúzták a 
lélekharangot a zsinaton és valószínűleg el is 
törlik, bár ennek fentartása mellett a hazai pro­
testáns főiskolák polgárai — a sárospatakiak 
kezdeményezésére — egy igen szép memoran­
dumot nyújtottak be a zsinat elé.

— Sport. Tiz havi szellemi munkálkodás 
után a tanuló ifjúság 10 heti szünidőt élvez. A 
szellemnek épp oly szüksége van a pihenésre, 
mint a munkában eltörődött testnek. A szellemi 
p henés azonban még nem elég arra, hogy az 
uj eaőt gyűjtsön a további eredményes munká­
lathoz, hanem nagy szüksége van a szellemileg 
túlterhelt ifjúságnak arra, hogy a szünidő alatt 
testileg erősödjék. Ezt pedig legjobban a test, 
az izmok erősödése, edzése, gyakorlása által le­
het elérni. Az izmok erősödésével ugyanis egy­
szersmind az idegek is erősödnek. Már pedig az 
ifjusának főleg a jó idegzetre van szüksége. Nem 
ajánlhatjuk tehát eléggé az ifjúságnak, hogy a 
nyári szünidőt testedző gyakorlatokkal töltse. 
Ilyenkor a sport különböző nemei az úszás, a 
távgyaloglás, lovaglás, hegymászás, és vívás, kiki 
azon sportot válassza, a melyet viszonyai reá 
nézve lehetővé tesznek.

— Öt évre tiltotta ki a rendőrség Dóka 
Marit a városról. Szomorodott, buba törődött 
szívvel hagyta el Dóka Mari a várost, de a 
távollétet csak huszonnégy óráig bírta ki. Nem 
birt, nem tudott tovább „külföldön“ ma­
radni s tegnap már visszatért Debreczenbe Dóka 
Marit azonban gyorsan helyben csípte a rendőr­
ség, gondoskodván számára ingyen koszt és 
kvártélyról is- M i aztán kihallgatták, szomorúan 
vallotta be, hogy nem tud Debreczentől megválni, 
pedig most már nem öt évre, de örökre elkeli 
hagynia Djbreczent.

— Furcsa betegség. Debreczen város tu­
lajdonai képező Bogyó, nincs többé. Ez a 
szegény pára csak egy ló volt, mely a tűzoltó­
ság szolgálatában állott. Az orvos hivatalos bi­
zonyítványa volt a gyászjelentése, melyből aztán 
megtudtuk, hogy a drága Bogyó gyógyít­
hatatlan gerincz agyszélhüdés- 
b e n hullott el. Debreczen városa benne 
nem csak egy jó lovat, de jó árt is vészit, — 
mert az elhullott lónak csak a bőrét tudták el­
adni négy forintért. Ezt az összeget a gyógyít­
hatatlan betegségben elhullott Bogyó nevére 
vezették be a városházánál.

— A rendőrség borvizsgálata. A Il-dik 
kerületi rendőr-alkapitányság a kerületéhez tar­
tozó korcsmákat mind megvizsgálta tegnap dél­
után, sőt minden egyes helyen bizonyos meny- 
nyiségü bort vett magához. Az igy összegyűlt s 
a rendőrkapitánysági szobában osztályozott bo­
rokat egyenként veszik vegyi vizsgálat alá már 
a közel napokban.

— Hangverseny a „Margit“-fürdőben. A
cs. és kir. 39. gyalogezred zenekara által Czapek 
Péter karnagy vezetése alatt folyó évi julius hó 
3-ikán a „MirgitMürdő dísztermében tartandó 
hangverseny műsora : 1. Dal-induló Czapektől.
2. Nyitány, „Bandita-tettek“ Suppé tói. 3. In­
cognito, walzer Ivanovics-tól. 4 Tavasz éb­
redése, románcz, Bach-tól. — 5. Potpourri 
„Verdi“ operából, Faulvette r-től. — 
6. Skót caprice Kling-tői. 7. Melanie. Polka Ma­
zur Kheil-től. 8. Gavott „Lola Beeth" Fal!-tói.
9. Potpourri. Hervé „Nebántsvirág“ operettből 
Czapek-től. 10. Röptében. Gyorspolka Gleiner- 
től. — Kezdete délután 6 órakor. A hangver­
seny vonó hangszerrel tartatik.

— A konyári sóstó, a mely Debrecen­
hez fürdőink közzül a legközelebb fekszik s 
mely különben jól ismert és kitűnő gyógyhatás- 
sal Lir, az uj bérlő keze alatt kezdi ismét jő hír­
nevét visszanyerni. A fürdőben nemcsak a ki­
szolgálat jó, hanem még a szórakozásra is gon­
dot fordítanak. A fürdőben lévő s nagyobb vá­
rosoknak is díszére váló tánezteremben színi 
előadást is tartanak. — A nagy-létai 
működő társulattól két férfi és két nő játszott 
de inert ez jól sikerült, megígérték, hogy nagyolib 
társulattal jönnek át e héten. A fürdőben idő­
zik most az egyenruhás székelyhídi zwjekar re
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csak az arany ifjúság hiányzik, a kik hajdan oly 
nagy hírnévnek Örvendő Anna bált rendezték, 
Ók hozhatnák össze a vidék szépeit, elevenséget 
teremthetnének a fürdőben: akkor aztán el­
mondhatnánk ; úgy van minden mint régen 
volt. (K)

— Kir. tábláról. A kir. tábla szüneti ta­
nácsa, Széli Farkas tanácselnök vezetése alatt, 
július 3-ikától, további intézkedésig, a kir. tábla 
kisuj-utczai helyiségében tartja üléseit.

— Az 1848—49-iki ereklyéknek a fővárosi 
vigadóban látható múzeuma megszerezte Gábor 
Ai ónnak összes megmaradt ereklyéit, Turóczi 
Mózeshez irt rendkívül érdekes leveleit, továbbá 
a könyvet, a melyből Gábor Áron az ágyú öntést 
tanulmányozta, e könyvnek igen sok lapjain ol­
vashatók Gábor Áronnak ironnal irt jegyzetei. A 
kezdi-vásárhelyi ágyuöntő és felszerelő gyár- 
műhely képe most készül a leghívebb leírások és 
rajzok nyomán. E festményen láthatók Gábor 
Áion és Turóczi Mózes munkálkodása az ágyú 
gyármühely nagy számú munkásai közt. A kép 
igvn nagy és szép. Az 1843—49-iki honvéd em­
léklapból eddig már igen sok példányt rendeltek 
meg nemcsak a még élő Honvédek, hanem olyan 
családok is, a k'knek valamelyik rokon tagja 
részt vett a dicső szabadságharczban. Az illető 
1848—49-iki Honvéd neve és rangja az emlék­
lapon a Hungária által megkoszorúzott keretben 
arany betűkkel lesz beírva. A névtől jobbra a 
szabadságharcz nagyjai: Damjanich, Perczel, 
Batthyány, Petőfi, Klapka stb. továbbá a külön­
féle honvéd csapatok és öltözetek gyönyörű 
szinnyomatban láthatók. Ez emléklap díszpéldá­
nya 2 frt, olcsóbb példánya 1 frt. A kép jöve­
delme a fővárosi vigadóban látható 1848—49-iki 
magán ereklye gyűjtemény gyarapítására lesz 
fordítva.

— Egy 13—14 éves fiú, tanulónak felvé­
tetik Serli Ede órás üzletében, nagytemplom-tér, 
Stenczinger-ház.

lECözg-e.sziö.ei.s&g’-
1892-iki búza és rozs termésünk.

Az aratás a hegyvidékek kivételével, or­
szágszerte megkezdődött. Nagyfontosságu tényező 
gazdákra nézve az aratás eredménye Mint rend­
szerint az abnormis időjárást kővető aratáskor, 
jó és rósz között váltakozik ar eredmény. Lesz­
nek tehát olyan vidékek, a hol mindennemű ka­
lászos vélemény kitűnő, vagy jó termést fog ad­
ni, de akad olyan vidék is elég, a hol egyik-má­
sik termény a beié fektetett tőkét sem adja meg, 
mindazáltal, mint az alábbi adatok is mutatják, 
az idei búzatermés országos átlagban tűrhető, 
vagyis középszerű.

Nagyfontosságu kérdés mindenesetre az is, 
lesz-e elegendő terményünk (bura, rozs. árpa, és 
zab) s nem lesz-e szükség olyan czikkekre (szur- 
rcgátomukra) nagyobb súlyt fektetni, mint a ku- 
koricza, burgonya, hüvelyesek stb. Elég-e, illető­
leg marad-e a gabonaneműekből felesleg s hol 
értékesítheti azt. Legjobb piaczaink Ausztria és 
Németország. Ausztria évenkint gabonanemüek- 
Lől és lisztből tőlünk körülbelül 14—15 millió 
métermázsát importál s összes kivitelünk rendes 
években 18—22 millió métermázsa között inga­
dozik.

Németországban a fennmaradó 5—6 mm. 
különböző minőségű gabona szállitatik ki, át­
lagban 30—40%, Svájczba körülbelöl 25—35%, 
s a többi Angliába, Francziaországba, Braziliába, 
Bosznia és Herczegovinába jut.

Magyarország búza és rozs szükséglete (élel­
mezésre és vetőmagra, részben ipari czélokra is) 
meghaladja a 35 millió mm, a múlt. évi búza és 
rozstermés 48 millió metermázsa lehetett, feles­
legünk tehát mintegy 12 millió métermázsáig 
lehetett, melyből azouban a nagyobb rész (75— 
80%) kivitetett. Az idén milyen lesz termésünk, 
és pedig fontosabb termésünkből, a búzából, azt 
a következő adatokkal óhajtjuk legalább megkö­
zelítőleg kideríteni.

A földművelésügyi minisztérium mezőgaz­
dasági statisztikai osztálya szerint a búzával be­
veti It terület 5.364,861 hold föld, a vetések jú­
nius 15-iki állása szerint összesen 41 81 millió 
termést számíthatnak ; igen természetes azon 
esetben, ha junius hó másik Lieben uralkodott 
igen kedvezőtlen időjárás a junius hó 15-én 
még jo középszerűen állott buzavetéseket meg 
nem tizedelte, ellenkező esetben kissebb termés­
re van kilátás.

De még hanyatlott is a gabona, tehát a 
búza is, nem valószínű, hogy az jelentékenyebb 
lenne, mint 6'/2-10 százalék, tehát még ez eset­
ben is megközelítené a termés a 36—38 milliót 
métermázsát, vagyis úgyszólván maradna a kö­
zépszerűségen, mely eddigi 36—37 millió méter­
mázsa között ingadozott. — A búza termelők 
tehát a hazai szükségleten felül tetemes hánya­
dot bocsáthatnak Ausztriába és a külföldre való 
exportza.

A mi a rozsot illeti, az is szintén a szá­
zalékos adatok alapján a következőleg csoporto­
sítható ;

A rozszsal bevetett terület 2,138641. kát. 
holdra rúg ; a junius hó 15-én jegyzett adatok 
szerint a remélhető tdrmés eredmény mennyisé­
gileg a tehát összesen 12.13 millió métermázsa 
Itt is természetesen, mint a búzánál, az elemi 
csapások következtében esetleg nehány százalék 
levenásba jő.

A buzavetéseknél részben a rozsoknál is az 
a legkardinálisabb baj, hogy az utóbbi időben 
leginkább a megdőlt vetések között a rozsda — 
itt ott az üszög ,s — nagy mérvben terjedvén, 
jelentékeny kárt okozott s e miatt sok helyen 
a gabona minősége nem lesz jó, nem fog bevá- 
lani kereskedelmi czikknek, mert a minimális sú­
lyon ts alul mara.

Sertésvásár. Budapest-kőbányai sertés­
kereskedelmi csarnok árjegyzése julius hó 1-én.

Hízott sertésárak: 1. Magyar első 
rendű : Öreg nehéz (páronkint 400 klgron felüli 
súlyban) 43—43'/2 krig. Öreg közép (páronkint 
300—400 ki gr. súlyban) 42 */s—43 krig. Fiatal 
nehéz páronként 320 klgron felüli súlyban 
44^ — 45 krig. Fiatal köz. (páronkint 251— 
320 klgr. súlyban) 45—46 krig.— Fiatal köny- 
uyü (páronkint 250 klgrig terjedő súlyban) 
47—477s krig.— II. Magyar szedett: 
'vehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
43—43 V* krig. Közép (páronként 220—270 
klgr. súlyban) 44-45— krig. Könnyű (páron- 
kint 220 klgrig terjedő súlyban.) 46.-47’/*. krig.
III. Romániai: Nehéz (páronkint 260 klgron fe­
lüli súlyban) —  . krig. Közép (páronkint
220—260 kgr súlyban)-------- . krig. Könnyű
(klgr.-kint 220 klg terjedő súlyban) —.— krig. 
Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgron
telüli súlyban) 45 /2 —46. krig. Közép (páron­
kint 220—260. klgr. súlyban) 45l/s—46 krig. 
Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) 
467,-47 krig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly sze­
rint és pedig a szokványszerü levonások mellett 
egy kilogram súlyra krajezárokban értendők.
Szokványszerüleg a hízott sertések teljes (brutto) 
súlyából az életre páronként 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4% szá­
zalék vonandó le. — A sertések osztályozásánál 
azok teljes (élő) súlya vétetik irányadónak.

REGÉNY CSARNOK.

A yegzet.
— Regény, —

Irta: Francisco de Renzls.
4.

Miután igy a látszatott megmentette, a ka­
nonok gondja és fáradsága egy ezüst huszas 
adományozására s egy félfont sütemény aján­
dékra sroritkoztak de a tiszteletre méltó kano­
nok ur még még sem mulasztottta el, hogy ö 
excellentiájának, a püspöknek, gyakozi látogatá­
sainak alkalmával, unokájával szemben tanúsí­
tott bőkezűségek és gondoskodását el ne mondja 
sorolja.

— Az úristen — történjék meg az ő szent 
akaiata — erre a keresztyéni megadás sóhajtása 
emelkedett kebléből, áz úristennek tettszett az, 
hogy ream vétkeim megbüntetésül súlyos keresz­
tet tett; dicsértessék az ur neve, mindörökre 
ámen ! — mondá Don Gabriel szerényei'.

Mire a püskök, ki valóban istenfélő ember 
volt, viszonzá : Don Gabriel, ne panaszkodjék Ón 
a miatt, hisz e földi nyomorúságban mindenki­
nek meg van a maga keresztje . . ,

— Nem is panaszkodom én e miatt, Ex- 
cellentiád, nem panaszkodom miatta ; méltat­
lan szolgája volnék az urnák, ha nem venném 
őrömmel e súlyos megpróbáltatást. Érzem, hogy 
nagy, szent feladat jutott osztályrészemül. A

rósz megromlott csatáénak legalább egy tagját 
óhajtom istennek tetsző módon felnevelni ! . . . 
Isten egy csoda által majd segélyemre fog jönni 
ha egymagám nem leszek elég erős ennek vég­
hezvitelére, De méltóságod, érzem, érzem szi­
vemben, ha egyszer szeretett királyunk elé lé­
pek s neki egy demagog fiatal gyermekét meg­
mutatom, bátor hangon fogom mondhatni: 
„Felség, itt van a trónnak egy uj védelmezője“. 
Egy lázongó atya magzatát nevelém loyalis alatt 
valóvá téve, a trón és oltárnak harezosává.

Don Gabriel jól érte doldát, úgy hogy 
püspök ö méltósága őt tartá jótékony kanonok- 
jai között a legérdemesebbnek.

Azon októberi vasárnapon, midőn az elő­
adás szünetelt, kérdezé Don Gabriel uookaöcs- 
csét a levizsgázott tantárgyakból ; kérdezte tőle 
Romulust, a pun háborút, Scipio Africanus tör­
ténetét, szintúgy kérdezett tőle, midőn a fiú már 
azt is tanulta, egyetmást az algebrából s a mér­
tani feladatok köréből.

Az ifjú Venturelli türelmesen válaszolt, te­
kintetét anyja szemeire irányítva ; Don Gabriel 
kedélyesen nevetgélt tubákszippantásai között s 
ha ütött a válás órája, közép- és mutató-ujjával 
gyöngéden megérinté az ifjú arczát. Hogy ha 
különösen le akart ereszkedni, akkor a jó pap 
unokaöcscsének nedves szent jobbjával fittyet 
hányt, ez volt jele legnagyobb megelégedésének. 
Miután ez megtörtént, felemelkedett helyéről a 
kanonok nagybácsi nagy erőfeszítéssel s aztán 
ingadozó gyenge lábaival kilépett az ajtón, hogy 
— mint valami csillag, mely pályáját végzi — 
365 nap múlva visszatérjen.

A nagybácsi látogatásakor anya és fiú egy 
szót sem váltottak egymással, nem is emlegették, 
soha Venturelli kapitány nevét. Vájjon gyöngéd­
ség volt-e ez a kanonok részéről, vagy kölcsönös 
bizalmasság a három rokon részéről ?

Annyi azonban bizonyos, hogy ama napon 
Fortunato szomorúbb volt, mint rendesen.

II.
így teltek az első évek. Venturelli serdült,, 

de azért tizenöt éves korában még mindig oly 
gyenge, sovány, halvány arczu, igénytelen gyer­
mek volt, mint előbb. Szemei meg nagyobbá 
lettek.

Minden lehetőt megtett arra nézve, hogy a 
katonai életnek teljes mértékben megfeleljen s 
tartása is katonás legyen, de hasztalan kisérlé 
meg ezt; hosszú karjai ügyetlen lóbálóztak erőt­
len teste mellett.

Ezalatt társai gyülölsége, mely eddig nyíl­
tan, tettleg tört ki, ezután csak titokban mű­
ködött ellene. A mint ugyanis ezeknek egyike 
egy nap Fortunatot megakarta támadni, ettől 
bevezetésül oly kemény arczulcsapást kapott, 
melyet ugyancsak megemlegethetett. Az ő elöl­
járói is, kik azelőtt nagyon visszatartva magukat 
magasztalták őt, ha osztályában jutalmat nyert, 
meggyőzeitek s jobb indulatnak lettek iránta 
képességei s mintaszerű magaviseleté miatt.

Az ifjú a boldogító pillanatra várakozott 
a melyben arany válrojtokat kap türelmetlenül 
olvasta a napokat, melyek ahhoz még hiányzot­
tak : nem kevesebb ezer nap hiányzott még ah­
hoz, ge mindennap lelehet vonni egyet ezek 
számából s azzal is kevebb lett a még ráváró 
szenvedés és szigoiu tanulmányok ideje.

így áltak a dolgok, a mint egy napon 185. 
valami különös dolog történt. Azon órában 
ban, melyre a szülők látogatása jelezve volt, ki 
sem látta a Venturrelli anyját fekete kalagjával 
s csodálatos erszényével megjelenni.

Mintha csak r.z égboltozot szakadt volna 
a szegény ifjúra. A többi társak nevetgélve és 
egymásnak integetve tekintgettek reá, ha előttük 
visszafojtva könnyeit szomorúan elhalaet.

— Sarolta asszony nem jött el! — mondá 
lassú hangon az egyik — bizonyára lábai fájáak.

— Meglátjátok vélte egy másik öngyilkossá 
lett; a hegedű vonót szivébe szúrta!

A következő napon mégis, mialatt a töb­
biek az osztályban maradtak, Venturelli kihiva­
tott az osztályból az igazgató áltál.

Az igazgató szobája különös salon volt, 
mely a büveaux- berendezéshez tartozott. Üvegajtó 
választá el a kihallgatási teremtől Zöld selyem­
mel bevont, panda gok és székek voltak e szobá­
ban láthatók, melyeknek színe azonban nagyon 
kétes volt, minden tavaszsz.il bizonyos gondos­
sággal kitakarították s oly rettenetes orvosság 
szaggal pusztították el belőle a molyokat, mely
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az igazhivő keresztényt is akár a pokol fenekére 
kergethette volna.

Az igazgató szobáia egy s ancta s 
anctoru m volt ; rendesen be volt csukva s 
csak nagyon kevés tanulónak alkalma a beme- 
nésre. Az életnek csupán ünnepélyes napjain 
lépték át a szoba küszöbét remegő szívvel, mint 
a ókor kereszténynyé lett pogányái a katakona- 
bák léptek.

(Folyt, köv.)
Eégenei névsor.,.
Bika szálloda.

Kodolványi Antal egyet, tanár Bpejt, — Márkus 
Gábor m rnoök Bpest, — Herzfeld Arnold utazó Bpeat, 
— Deuts K. — keresked > Bpest, — Polgár Károly 
Bpest, — Dr. Széchi ügyvéd Bpest, — Dr. Szabó ügyvéd 
Bpest, — Schvartz kereskedő Becs, — Jeney birtokos 
Menyhért, — Schlezinger kereskedő Becs. — Frankl ke­
reskedő Bécs, — Ldderer és Ungár kereskeiik Bpest, — 
Spitzer kereskedő B| eat, —

Fehérló szálloda.
Liiihard Férőin: nd utazó Becs, — Frisch József 

utazó Bpest, — Eiselt Antal utazó Kassa. — Langer B. 
n azó Bécs, —

Frohner szálloda
Blumenfeld utazó Bpest, — Horváth Bpest — Kohn 

Ignácz Bpe t, — Stein Albert Utazó Knade , — Rappo­
port utazó Bpest, — Weisz Ignácz utazó Bpest, — Kohn 
Zsigmond utazó Bpest, — Blau utazó Bécs, — Ebstein 
T-Füred, — Rónay József festómüvés* Kaposvár, — Bauer 
utazó Bpest, — Goldstein utazó Bécs, — Lapbir keres­
kedő Taruopol, — Bruck utazó Bpest, — Keleuy mérnök 
Bpest, — Berger íiarczag, —

Eladó
szőll ős-kert.

A Széchényi-kertben 1 nyi­
las szollőskert, egész finom, 
körülbelül 30 faj nemes szői- 
lővel és fiatal nemes gyümölcs­
fákkal beültetve — jutányos 
áron, eladó.

Értekezhetni felőle 
Nánnssy Lajos 

vaskeieskedásében.
WIK— um ■hihi min in iiii*«aa5jr^wo^-ffia»fim——

Ház és föld eladás.
A debreczeni első takarékpénztár a

tulajdonát képezd nagy Hatvan-utcza 1571. 
sorsz. a. — u. n. : Gránát-féle házas tel­
ket, melynek telekkönyv szerinti térmérté­
ke udvar és kertjével együtt 507 □ öl, 
s melynek évi bére jelenleg 1150 frt — 
eladásra kiteszi. Ugyancsak eladóvá teszi 
ezen ház utáni ondódi szántóföldet is, 
mely 11 h 1450 □ öl telekkönyv szerin­
ti térmértékkel bir — s melyért 3700 frtos 
vételi ajánlat már beadatott. Ezen két 
rendbeli ingatlanra együttesen vagy kiilön- 
külön szóló zárt ajánlatoknak aló lirott 
igazgatósághoz beadására a venni szándé­
kozók ezennel felhivatnak. Bánatpénzül az 
ajánlati Összegnek 10% tólija készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban mel­
léklendő. Határidő 1892. julius 15-ik nap­
jának déli 12 órája, melynek elteltével 
érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek 
Az ingatlanok hasznai és terhei vevőt 
189 3. január 1-től kezdve ílletendik, a ház 
bérlete 1893. május 1-ig, a földé pedig 
189 2. október 1-ig tart. és figyelembe ve­
endő. Bővebb felvilágosítások szerezhetők 
a takarékpénztár hivatalos helyiségében 
az üzleti órák alatt, vagy K o m 1 ó s s y 
Arthur társ. jogtanácsosnál Kismester-utcza 
(14 38. sz a.)

Debreczen, 1892. jumus 30.
A debreczeni első takarékpénztár 

igazgatósága.

DEBRECZENI Hifii,AP

Férfi Chiffon ingek
a hírneves SCHROLL-féle Chiffonból,

1 írt 90, 2 frt 20, 2 frt 60.
Gallérok, kézelők, nyakkendők.

Harisnyák, keztyiik.

ESERNYŐK.

Kész mosó gyermekruhácskák.

BRASSÓI POSZTÓK.
Tricot, Peruvien és Doskin

Minn !•](]?
uínmU liitJUu

ezeknél.

Hirdetmény.
Alólirott ezennel közhírré teszi, mi - 

ként a Báró Vay Sándor ur 8 méltósága 
tulajdonát tevő hajdumegyei nádudvari 
616 cat. hold szántó s 1500 cat. hold 
kaszálló s legelő birtok 1893. dec. 31-től 
számítandó 9z kilencz évre haszonbérbe 
adandó.

Feltételek:
1. Az évnegyedenként előre fizeteduő 

évenkénti haszonbérösszeg : 13000— tizen­
háromezer forint.

2. A birtok után járó mindennemű 
adókat és közterheket — beszámítás nél­
kül — a haszonbérlő fizeti.

3. Óvadékul 8000 frt fizetendő.
4. Egyéb részletes feltételek, alóli mtt- 

nál, — hova az ajánlatok is beadandók — 
megtudhatók.

Debreczen, 1892. julius 1.

Osvárth Ferenci
ügyvéd.

j (Kö/. veti tők s az utánnyomás nem dij- 
jaztatnak.).4 w

Az általános kedveltségnek örvendő

ÉS
ip»*: yga1:7 ^11 w m

DEBEECZENBE
minden 8—10 napban friss szállítmány érkezik és 
jutányos áron kapható minden füszerkereskedésben 
és vendéglőkben.

MATTONI és WIEI^E, 
l'or*i*á s l>© r*lőlt.

iáÜSIli
-féle vasö bődé és nepgyár 

részvénytársaság
1UJ I) A ESTEN.

Gyár és irodák : VI. KERÜLET, KÜLSŐ VÁCZI-UT.
Városi iroda és raktar : PODMANITCZKY-UTCZA 14 Fiók raktár: Kerepesiül. 77.

]ii ő z,- es j a r g a 11 y ct* é g>I ő -k e siü I e <• e k
hZnám08 első dijakkal kitüntetett

szab. Schlick-lele 2 és 3 mu »kék,
333,ólyiio éa agy-e-bamea a.o=scS$.-a5cáíc.

eredeti SCHLICK- es VI0ATS fele
etsyvasu ekék, talaj mi velti-eazköztik,

valamint

1.Stlii-iesá, Haladás6 wIm
Takarmánykészitö gépek, darálók, őrlőmalmok ás mindennemű gazdasági gépek, 

iEredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató gepek és fűkaszáló gépek szállíttató, me | 
Izei vasutak stb.

IMintaraktár: Trnka Ferenc/ urnái.
Előnyös fizotósl feltolok Legjjutányosabb Anale

árjegyzéket ingyen és bérmetve.
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Női ruhaszövetek, gyapjú Voile-ok.
MOSÓ VOILE-ok, BATIST, ZEPHI1Í, ATLAS-SATIN,

%rAHK»aU. I.

S Z 0 N Y E G E K, F Ü G G Ö N Y O K,
jjpgP* n^>*y- ős asztal terű tök, '‘‘isii

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél.
Leszállított áruk az egész idény alatt. H_________ _________

Ä Perenospora elleni védekezéshez
aj ánlok

GYkNkS L,
női divat és rövidáruit ralttára

Debreczen, főtér, városház-épület.
Ajánlja JTTTA-MITOS JQE1 mellett:

Női ruhaszöveteket,
Q-yáLszleolaao.élcet-

Gyapjú Voile de Laineket,
SZALAG» GStP KE és egyéb,fe P ti HAB l§£ EKET, 

Batist, Atlasz-satin, Cachemir-satin, Ajour
Toile, inosókelmékef,

ZbT ©-“pexzx37,őlk:et,
Jó szabású fűzőket, IMszkötényeltet, 

CSIPKE FÜGGÖNYÖKET,
3D. 3ML O. koto és hixnaő gasautelsai,

Hauschild kötő pamutokat,
Möv I ilá m B*. :sfl9
Czérna és selyem kézijükét,

NŐI, FÉRFI és GYERMEK HARISNYAKAT,

AZURINT
és Sziléziai rezgaliczot. 

LeidenLrost Ar-miu,
fűszer-gyarmat Áru kereskedő Debreczen.

PLANK ÁGOST
divat-üzlete

DEBRECZEN, 
„Bika“ szállodával szemben.

ti fi
1 t RFI FEHERNEMUEKtT is NYAKKENDŐKET

0
Mintákat kívánatra, bérmentve küldök.

Hői ruhák elkészíttetését saját szöveteimből elvállalom.

MÍ

Szesz és pálinka.
A közeledő munka idő beálltával bá#or vagyunk a t. mezőgazda­

ságoknak b. figyelmébe ajánlani:

engedélyes szesz és pálinka nagykereskedésünket
finomított szeszből készült pálinka 100 literen felüli mennyiségben való 
beszerzésére. — Áraink a fok magasságához képest: 24. 26. és 28 frt
100 literenként.

Egyszersmind a nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívjuk dúsan 
felszerelt, még a philoxera mentes időben beszerzett

BORRAKTÁRUNKRA
úgy nagyban, mint kicsinyben (liter, palaozk és poharanként.)

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk
kiváló tisztelettel

Klein Miksa és Testvére,
Iroda : engedélyes szesz pálinka

N. - Hatva n-u. 1517. sz. és
M bornagy kereskedők,
h N.-Hatvn-u. 1559. hz.

Mélyen leszállított árakon
ajánl

Női ruha-szöveteket.
Fekete térné és fekete divatkelméket,

Ruhadiszeket,

itar NAPERNYŐKET, im
Díszített

IK5T Női és gyermek kalapokat
Illat és pipere czikkeket.

Szövet és carton 
maradékok 

fél árban árusittatnak.

llparhatóságilag engedélyezett önkéntes]

Végkiárulás
A 4956)1892 rfk. határozatai 

[folytán engedélyezett leltározott] 
[áruczikkek, a mai naptól fogva,]
[rendkívül le szállított áron adat-|

nak el.
Tisztelettel

m
te#TA bolthelyiség kiadő.‘lg>||i

TAmnxK mmm
cxxxxáocxx «sí ^>ő<kkXxió<Xxxxl5íl

ebreczen, i«»2. it KUTAS! IMRE kSny.u?<>i»«A)*b»*



1892. julius 2 Melléklet a UEBKECZEN1 ÍI1KLAB 152. számához.

Az én szegénységem. . .
Az én szegénységem mérhetetlen árva,
Se házam, se földem, semmim a világon; 
Talán itt a főidőn nincs is ennek párja, 
Mégis olyan édes az én boldogságom !

Se házam, se földem, idegenbe élek,
S idegen a hajlék, hol fejem lehajtom.
Mint a vándor madár, vándor útra térek,
De azért én mégis oly nyugodtam alszom.

Kitéve a sorsnak, rögös minden útam,
Hol le, hol fel billen ingadozó sajkám;
De azért én küzdők, hogy czélom befussam, 
Mert ölelőn várnak, nőm, fiam s leánykám.

Most is ide hallom, mint susognak rólam, 
Mert a szív nem ősmer semmi távolságot. 
Oh nagy isten ! vedd el párnámat alólam, 
Csak ő nekik adj meg minden boldogságot.

Se házam, se földem, semmim a világon, 
Szegény mint a templom padlásának férge, 
Mégis olyan gazdag s nagy a boldogságom, 
Mert hiszen ők lelkem minden üdvössége !

Tompa Kálmán.

Hét séta és hat levél.
(A nyár krónikájához.)

I.
Kedves Miczim !
Tehát itt vagyok ! Falun ! A zöldben. A 

szabadban ! Ah ! ha mindig ezt a levegőt szív­
hatnám ! Szinte érzem, hogy növök, hogy szé­
pülök tőle ! Sajna, csak egy hétre eresztett a 
mama a nagynénihez. Oh, ha ezt a hetet velem 
kóborolhatnád az erdőben ! Mert ma is egész 
estig ott keresgéltem szamóczát. Szerencsésen el 
is tévedtem. Jó, hogy egy fiatal vadásszal talál­
koztam, a ki megmutatta hazafelé az utat. Isten 
veled Miczim, a nyoszolya hív, pihenni akarok. 
Megírok neked ezután is mindent, a mint meg­
egyeztünk.

II.
Édes barátnőm!
Tegnap azt az ügyetlenséget követtem el, 

hogy nem köszöntem meg annak a fiatal va­
dásznak a szívességét. Nemde, illő volt őt fel­
keresnem, hogy hibámat helyreüssem ? És mit 
felelt ő ? „Kisasszony, kegyed mosolygott, s e 
mosolylyal én eléggé meg voltam jutalmazva.“ 
Még most is fülemben csengenek e szép szavak; 
— csupán a bámulat okozza ezt, hogy mikép 
teremhet ily egyszerű ember ajkán ily finom bók. 
Hiába, a zordon tölgy tövén fakad az ibolya. 
Ah ! úgy tetszett nekem, mintha ibolyával do­
bálnának, mialatt az a fiatal ember beszélt. Pá, 
Miczikém !

III.
Drágám !
A szép vadász folytatja a virágdobálást. 

Igazán unalmas volna itt az élet, ezen az ostoba 
falun, a hol nincsenek csak káráló tyúkok, ku­
korékoló kakas, a ki az embernek a legszebb 
hajnali álmait riasztja el, ha nem akadna egy 
szellemes társalgó, a ki a festményt képezi az 
egyhangú keretben. Forró kézszoritással köszön­
tük meg ma is egymásnak azt a kellemesen át­
csevegett pár órát. Isten veled, Miczi, megírok 
neked mindent.

IV.
Angyali barátnőm !
Istenem, istenem ! Csókolta-e már meg a te

kezedet fiatal ember ?
S oly hosszan és forrón ? Ah, azóta drá­

gább, kedvesebb előttem a kezem. Oly gyönyör­
rel nézegetem, s csókolom a csók, az ő ajkai 
helyét. Szeretnék sirni, szeretnék kaczagni, sze­
retnék imádkozni — Oh ! pá Miczikém, megírok 
neked mindent!

V.
Egyetlen Miczikém !
Bár mindig hallanám e szavakat, melyeket 

ma hallottam ! Oh, de hallani is fogom őrökké. 
„Szeretlek !“ Ajkairól, mint pacsirta repült szi­
vembe e szó, s betőlté zengésével egész lénye­
met. Ő megvallá nekem, hogy szeret. S a gályák 
bólint gattak, hogy higyjek neki, s a levél suso­
gott, hogy úgy van ! De én nem tudtam mit 
válaszolni.. . Elfutottam onnan mint a kergetett 
őz . . . Istenem, talán bele is hal e fájdalomba, 
melyet neki ezáltal okoztam. Adieu, Miczikém, 
megírok neked mindent!

VI.
Szivem Miczuskám !
Mily gyönyörű ez a falási élet ! A levegő 

itt jobbá teszi az embert. A városban tán nem 
cselekedtem volna hasoulóképen. Délután ismét 
kimentem az erdőbe. Nem tudom, mi űzött, mi 
hajtott — tán angyalok vittek szárnyaikon, azok 
tárták ki karjaimat, azok vetettek keblére. Azt 
hittem, ott halunk meg, abban az első csókban 
Géza alig birta bebizonyítani, hogy csóktól egy­
általában nem lehet meghalni . .. Ah istenem ! 
Ez a hét ! Fájdalom, hogy már a végére jutot­
tam ! Ezen a hat sétán mindig nagyobb élvezet 
várt reám — egymásután hágtam az első, má­
sodik, egész a hatodik menyországba ! Tehát a 
hetedik menyország még hátra van ?

Vájjon abban még nagyobb gyönyör vára­
kozik rám, mint a mit ma ajkaim szedtek ? Isten 
veled Micim, megírok neked mindent!

VII.
A barátnő elképzelhető türelmetlenséggel 

várta a hetedik levelet.
A hetedik sétáról azonban nem jött tudó­

sítás.

A nö, a ki okossá lesz, mikor már nem 
szép, szívesen jeláldozná okosságát, ha újra 
szép lehetne.

Saint Évremond.
*

A tudás ritkán teszi szeretetreméltóvá 
a férfit. A nőt soha.

Beauchóne.
*

Némely nő szomorúsága nyilvános jal- 
ragasz : vigasztaló kerestetik.

Crebillon.
*

Kit sem vonz úgy a boszu, mint a nőt.
Juvenalis.

Nyári apróságok.
Béla ur a múlt elsején evvel a nyilatkozat­

tal lepi meg szállásadónőjét:
— Kedves asszonyság, erre a hónapra nem 

tudom kifizetni a lakbért.
— De hiszen a múlt hónapban is ugyan­

ezt mondta.
— Nos, és nem tartottam tán meg a sza­

vamat ?
* * *

A kis X-né nagyon önzetlen menyecske.
— Istenem ! — sóhajt fel a minap ; — 

olyan boldog lennék a férjemmel. Semmit sem 
kívánnék tőle, ha — vagy húsz esztendővel fia­
talabb volna !

* * *
Zsuzsika, — a ki a legcsinosabb komornák 

egyike, kátyát vettet magának.
— No, már kiváncsi vagyok, — mondja a 

kis arczátlan, — hogy mit szól a kártya : kit 
szeret az ur jobban, a nagyságos asszonyt-e vagy 
— engem ? *

Béla ur nyári mulatságon N. kisasszonynyal 
tánczolja a II ik négyest.

— Ah, nagysád, — mondja a seladon, —■ 
mennyire érzem, hogy ez a négyes a szerelem 

i négyese.

— Igen, barátom, de figyelmeztetem rá, 
hogy csakis a — törvényes szerelemé !

* *
. . *

Lizi demokratizmusa.
— Oh, — mondja a minap egy barátnő­

jének, — én egy cseppet sem haragszom, az ifjú 
nagyságos urra, ha megcsipkedi az államat és 
ősszecsókolgat . . . Nem vagyok büszke!

* **
N. gróf kilovagol nejével.
— Ah, kedves Armandine, — mondja a 

gróf, — mikor igy egyedül lovagolunk ki, min­
dig megifjodni érzem magamat a kegyed oldala 
mellett.

— Minő kár, kedves barátom, — sóhajt fel 
a grófnő, — hogy ön csak akkor érzi ezt, mi­
kor kilovagolunk!

Megvetem a szépséget. Minden törek­
vése, hogy eladja magát.

Tibullus.*
A szerelem és erény két ellenséges 

szörny: egyik feltétlenül /elemészti a má­
sikat.

D’Houdelot.
*

Egy nö hibáit lehet szeretni, de arra, 
hogy bűneit imádjuk, magunknak is bű­
nösnek kell lennünk.

Stahl.
*

A nők legnagyobb része páva a séta­
téren, szarka a házban s négyszemközt — 
kegyes galamb.

Dufresny.

Nyelvtani tételek.
Asszony szeretője — birtokos név­

más.
*

Férj a főnév,— házibarát a kiegé­
szítő.

*
A nő oly k é r d ő j e 1 e s mondat, melyre 

ember még nem tudott helyes feleletet 
adni.

*

A szerelemben legfőbb a határozók 
közül a m ó d-határozó.

*

A nőknél rendesen egy beszédrész
nem felel meg a valóságnak: a számnév.

*

Anyós! A legkétségbeejtőbb — indu­
lat s z ó.

*

Tagadom, hogy a szép nőnél a szép 
melléknév, hanem igenis főnév.

Az elismerést gyakran meg lehet venni : 
cliquenél és claquenál — de az irigység csaho- 
lását jól meg kell szolgálni : munkával és si­
kerrel.

Az életet megvetni, a haláltól félni — ez 
az a széles ut, mely a bolondok házába vezet.

Ha az inga azt hinné, hogy ide-oda moz­
gása közben előre is halad, épp oly botor volna, 
mint az ember, ki vágy és élvezet között ide- 
oda tántorog, inig az óra le nem jár.

Barátok között az ásitás egy kis rosszul- 
létet jelent; — szerelmesek között a beállott 
halált.

Forró meleghez, jéghideghez hozzá szokik 
természetünk, de oly emberekkel együtt élni, kik 
hidegek, mig nn lángolunk, vagy felhevültek, — 
mig mi fázunk — túlhaladja erőnket.

Nem rég születni, nemsokára meghalni : ez
az egész dicsőség!
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Számos helyen sikeresen végzett ^^terbn^‘ ^fvlégbín
hogy Debreczen szab. kir. város teruleté , . , *

egészséges tiszta ivóvíz
“1Ä fo»*» - -=«*• i« 3
elegendő Búmban „inc»e„, de » ,,vf ’|ét,PsitLére határoz-
célokra egyaránt ~ k““' ó™‘ hátakat az eddig ,zo-
rak el magunkat, f '*7''' ^ban léteK.tstmk úgy, hogy 
kásban volt áraknál jo <■ $/. rz rit írtra határozván el
ez állal a háztulajdonos urak nagy része . találha-
magát, minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szólgalta.ó kút

kegyen. gtejeiß egészen uj műszerekkel láttuk el magunkat
é, a «2k ,e™eT,é,ér, J, ~Í
tettünk, ki szakképzettséget ,szá“°/k|f2 be

Debreezenben és vidékén már be

blZ°Kútfáraásokra vonatkozó költség kiszámításokkal és felvilágosítá­
sokkal felszólításra a legkészségesebben szolgálunk. községi

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes város, tanácsúak, kozs g 
elöljáróságoknak és a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.

Maradunk teljes tisztelettel

Bauer és Társa,
aazdasáqi gépgyára és gépgyári raktára

D EB RECZENBEN.

j3C_3fgi • - TRgíív

Csak rövid idei.
tart még

a piacz- és csapó-utcza sarkán levő 
Jeney Gyula féle lielyiségben

a még meglevő áruk, u m.: |
Vásznak, teller Pique

és zsinór,
valamint SOLIN'XUS Vr jpj I j, Xj!Z. Üj K.,

mnyári paplanok, férfi-ingek, mellfiizők
(miedet), RUHASZÖVETEK elárusitása, melyek­

nek árát újból tetemesen leszállította in,
s a teljesen berendezett himzési 

előnyomdát is,
olcsó á í* o ii e l a d o rn.

r

VÁMOS KA 11 OLY.

Dr. Spitzer-féle
toilette készítmények
valódiságát ismerte­

tő zöld e/.ódula min­
den szapnan, kenőcs, 
üveg és doboz burko­
laton alkalmazva van 
következő aláírással :

Uiggany éj e^yébh 
ártalmas fémektőlÓvás!

csakis a Salvator gyógy- (- 
szertár (Nasice Eszók mel-

*S>t5
lett) készitméayei mentesek.

Arc kenőcse á 36 kr^

Dr. SpitzerM,,sdóviz á 40 krSalvator-sza;ipan á ftO kr. 
Lyoni rizspor á >0 és 80 kr.Mffl—■iímiiuiii.wii Lyuill I líapui a U ,

Megtisztítják az arezot mindan parsenostil,
szeptötől bóratkaktól foltoktól stb.

Ez a védjegye ti valódi Rusentdld tele

-ipígkózpasztának,
melytől a kéz három nap alatt fehér lesz.
1 doboz kézpaszta 60 krajezár.

Raktár Debreezenben : Milia- 
lovits, Muraközy László, Rotshnek 
és Tóth Béla uraknál.

Gyár és szétküldés :

Rosenfeld Gyufa
Salvator gyógyszertár.

mellett

Alapittatott 1731

ä forinton felül bérmentve. 
Csomag k 1 forrnom alul 
nem küldetnek Csomagolás 

nem számittatik.

Rendkívül fontos tahlmány gyengeség ellen !WWBMMII— n»ir<aiwia—ejeumi W“1 —bumm— ..U-íU

Férfiaknak!
A cs. és kir. szab. Po entalor ral gyógyulhatnak férfi­
ak rögtön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetek­
ben is, hol semmi sem használ ; még több évi gyengült 
v elvesztett erő is helyreállitatik (külsőleg eszrevehe- 
tetlen, garantirozott artalmatlau, izgalom nélküli, kelle­
mes gyógymód/ Hires tanárok elismerő nyilatkozatai, 
legmelegebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak 
ezernyi bálairatai érdek nélkül tanácsolják a cs. és kir. 
szab Potentator alkalmazását Mara tandó ere Iméuy. 
A küldés és csomagolás discrétióval Tartalom és szár­
mazás felismerhetlen Dr. Altmsnn Károly, Wien, VII., 
Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító rópiratok kívá­
natra ingyen és bérmeatve küldetnek.

Üzlet átalakítás miatt
a legaljább

MARI NÖI-KÜHA KELMEK
is tetemesen leszállított áron ajánl- 

tatnak:
Egy méter

valódi franczia baust 52 kr 
batist rayé 60 „ 
atlas satin 60 „ 
de l’aine 80 „ 

tiszta gyapjú ruhaszövet
100 e. széles 60 „

1> ES BRECZBN, 
(kistemplom-bazár).

Minták kívánatra bérnientve küldetnek.
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és képviselete.
RAKTAR HELYISÉGEK : nagytemplom-tér 1581. Komldssv-ház és 

magos-utcza 92. sz. saját ház.

Van szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesíteni, hogy a hírneves eddig Kasza- 
nyitzky Endre urnái volt
Krakói cserépkalyhák
képviseletével Debreczen és vidéke ré­
szére IVánássy Lajos vaskeres­
kedő urat (Nag) templom-tér 1581.) lux­
iam Illeg, úgy nálla ezen kályhákból 
Debreczenben

©g37" iraJ^táurt

állítottam fel és rendelkezésére legjobb 
krakói kályha-állitómat bocsájtottam. 

Szükség esetén kérem ő hozzá fordulni.
Teljes tisztelettel

Mikesei 8. Mi. és Podraczky
Eperjesen.

%
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j kocsigyártele}).
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b tudomására hozni, 

hogy Debreczenben, szent-Anna utczán a 23ll-ik szám alatt 
levő Urbányi-féle házban, a mai kor igényeinek minden tekintetben meg­
felelő

koosig’yó rtelepei
rendeztem be. jt1]

Szakismeretemnél fogva — melyet az ország különböző részeiben 
szereztem, a munka ízléses és tartós kiállítását illetőleg, biztosíthatom a 
nagyérdemű közönséget arról, hogy minden husonnemü üzlettel képes 
vagyok a versenyt kiállani.

Megrendeléseket, javításokat, a legrövidebb idő alatt s a lehető 
legolcsóbb árszámitás és jótállás mellett eszközlök.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok
tisztelettel

HZlész; 3Péte:r,
kocsigyaros.

iP

Kaszanyitzky Endre
előbb KIJEINK A ISTVÁN K.

I> FS B RECZBNBEN,
ajánlja pontos kiszolgálat és 
a legolcsóbb árakban elsőren­
dű gyártmányokból követke­
ző idény csikkéit, u. m. sza­
badalmazott femzárral telje en 

légmentes
BEFÖZÖ-

és

i CZ UK IÍOS ÜVEGEK
I egyedüli raktárát, melyeket jóságuk foly­

tán a legjobban ajánlhatom ; úgyszintén 
mindenféle fehér és zöld, közönséges be­
fűző- Iugorkás üvegeket továbbá fagy- 

l Iáit készítő gépek, fagylalt szelenczék, 
íj hidegkávé készletek, hűtő jégszekrények, 
legjobbnak bizonyult szódavizgépek, non 
plus ultra kdvéfözőgépek, kerti lámpák,

1 mozsdó asztalok, mozsdó készletek, a lég­
ii jobbnak elismert Berndorfi alpacca és 
i china ezüst evőeszközök és dísztárgyak 

jótállás melett, Utazók részére legczélsze- 
ri'ibb gyorsfűzők, kézi- és utazó tükrök,

„ zsebpoharak.
p Vidéktmegrendelésekpontosan teljesittetnek. I

GERICKE ALFRED
Wien, Liebenberggasse 4.

Árjegyzékek 10 kros bélyeg beküldése 
ellenében ingyen.

Bicycle javítások olcsón. “SSI

:í.r . ’ -V
S I8V1. Ztigr-b. 
I Dlszokmany.

I

1891. Temesvár. 
Arany-érem.

korneuburgi állat táp-pora
lovak, szarvasmarhák és juhok részére.

MirVegy 40 év óta a legjobb eredmény­
űvel használtatni a legtöbb istállóban, étvágyhi- 
ány, rossz emésztésnél, a tej javítása és a tehe­
nek tej adási képessége emelésénél; nevezetesen 
támogatja a természetes ellenállási erőt a rossz 
indulata nedvek el en. —Ara '/i doboz 70 kr. 

_V» doboz 35 kr.
Kéretik a védjegyre különösen vigyázni és 
világo an Kwizda féle állat táp port kérni. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogua 

kereskedésben.

FŐRAKTÁR:
KWIZDA J. FERENCZ,

cs. és kir osztrák magyar és kir. udvari szállító 
Gyógyszerész Korneuburgban tíées mellett



o ot

mom
v . /.fsifaMmv'* /

Gyári raktára Adler tajték-áruinak

u~cS
bi

J£cv
M• fHNU

co
:Scs
0»
c3

• f-4
-q
U

%rr-
O/
E
►>*-*e

Mindenféle

utazási czikkek,
szappanok, illatszerek,

haj-, ruha- és fogkefék,

pénz- és szivartárczák,
lovagló czikkek és disznóbőr nyergek, -**

agarász és lovagló ostorok,
zsebkések, ollók,

mindenféle alkalmi ajándék czikkek legjutányosabban
kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru raktárában DEBRECZEN,

városház épületeben.

fa, bor, pl lisch, majolika, bionz diszmüvek.

Valódi franczia és angol
8Ufe.,

minden iparághoz s minden darab mellett
jótállás.

Épület vasalások és kátrány tető lemezek. 
Budvas, lemezek, vastartányok, legfi­

nomabb öntött aczélok es femek.
Gazdasági, kerti,

házié KommszEREim
ggT Kerti lóczák és vasbutorok, árnyékszék clo- 

settek és vízvezetéki kagylók. "'Um
Agyag és vaskályhák, konyhák.
Tizedes és egyensúly mérlegek

legjobb minőségben.

Peronospora szőllőpenészg*
legjobb rendszer (részletfizetésre is).

Tűz és betörés elleni

Pénzszekrények,
kirakat és ajió-aosélsr^döaySfc-

Legolcsóbb beszerzési forrás.
(Képes árlap minden szakmára nézve Ingyen és bérmentve.)

TÓTH GYULA
előbb TÓTH LAJOS és Társa

vasnagykereskedes Debreczen, városházában.

fecskendögépek EGYETERTES

DEBfíECZEM.
yry e z e g 1 é d-u t c z a, városházépület. “feZ®1

A legolcsóbb
leszállított árak mellett ajánliuk

tavaszi és nyári női
• • &&íme&reiHKiT®

Ifcgr DIVATOS RUHA SZÖVET
Levantin, Delin, Zephir, Bat» 

tist, Muszlin
és mindennemű szabósági hozzávalóinkat.

Férfi-gyapjukelméinket és férfi-bélésneműinkeí

kiárusítani szándékozván
rerLd.ZfeixzíJLlI olcsó
leszállított árakon ajánljuk a 

n. é. közönség b. figyelmébe.

Helyik lapra fizessünk elő ?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél 

fogva a legolcsóbb magyar lap az

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába 
lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek 
gyorsasága, a'apossága és sokasága, rovatainak 
változatossága, kitűnősége, a különböző olvas­
mányok gazdag tárháza tették az „Egyetér­
tést népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalá­
sokról a legrészletesebb s e mellett tárgyila­
gos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés* 
közöl. Gazdasági rovata elismert régi tekin­
télynek örvend. A magyar kereskedő és gaz­
daközönség nem szorul többé idegen nyelvű 
lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi és 
tőzsdei tudósításainak bőségével s alapossá­
gával ma már nem versenyezhet más lap. A 
kereskedő, az iparos s a mezőgazda megta­
lálja mindazt az „Egyetértés“-ben, a mire 
szüksége van. Változatosan szerkesztett tár-
czájában, annyi regény olvasmányt ad, mint 
egy lap sem. Két három regényt közöl egy­
szerre, ngy, hogy egy óv alatt 30—40 kötet­
nyi regényt, részint eredetit, részint a kül­
földi legjelesebb termékeket jó magyarsága 
fordításban kapnak az „Egyetértés* olvasói. 
A ki olvasni valót keres és a világfolyásáról 
gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen 
elő az „Egyetértésire, melynek előfizetési ára 
egy hóra 1 frt 80 kr., */4 évre 5 írt a egy 
évre 20 fit. Az előfizetési pénzek az „Egyet­
értés kiadóhivatalába küldendők. Mutatvány- 
számot a kiadóhivatal kívánatra egy hétig 
ingyen és bérmentve küld.

F
EIsö cs. k. osztr -magy. kizár. szab.

a lfeM f ék-^-yái1.]

Kronsteiner Károly, Becs, III. Ilaupstr. 120.
(lm ctg. Hause.)

Kitüntetetve aranyérmekkel Főherczegi és 
herczegi uradalmak cs. k hadsereg-iitéző- 
eégek valamennyi vasúti-, ipar-, bánya-, és 

huta-társaságok, a legtöbb épitőtársaság, építési 
vállalkozók és épitö mesterek, valamint igen sok 
gyáros és földbirtokos szállítója. Ezen festékek 
az épületek bemcszelésére használtatnak, 36 kü­
lönböző szín van, kilónkint 16 krtől feljebb, a 
mészben oldható, az oiajfeatéshez teljesen hason­ló Mintakártya és használati utasítás ingyen és 
bérmentve.


